

Noche de arcano y los misterios eucarísticos

Por el Dr. PEDRO BALDOMERO LARIOS



No estaba al alcance de las duras inteligencias de romanos y judíos la realidad de la Sagrada Eucaristía. Les venía demasiado repentina la verdad y tan distante de las teorías y arbitrariedades paganas, o simplemente tan superior a las formalidades y ritos del mosaísmo, que les causó pasmo la práctica del Sacramento y llegó su molestia hasta hacer que la Iglesia adoptase la disciplina del arcano para ocultar a falsas interpretaciones el gran Misterio.

Y es que Jesucristo, en aquella memorable y emocionada noche pascual, excedió los términos usuales y rebasó la medida humana. Rodeado de rostros medrosos y ojos indecisos en el mirar, con la cabeza de un discípulo reclinada sobre su pecho como si buscase dentro algún secreto de amistad en las horas de los tristes presagios, en el momento en que las palabras debían de ser, por fuerza, más claras y terminantes cuanto eran más apremiantes la necesidad y el deber de dejar testamento, el Señor extrajo del fondo, inmensamente amable, de su amor su nuevo término de donación de sí mismo. Fue así la Eucaristía dogma y ley, sacramento y sacrificio, testamento por sí formulado para una continuidad de siglos.

Ni tuvo el rango y la suave realidad del máximo Milagro en la unión —para el paganismo, misterio impenetrable—. De esos dos caracteres que forman un total maravilloso, de ser Jesucristo inmolado por nosotros en la Cruz y ser tomado por nosotros en el Altar como alimento de almas.

Cien milagros obrados por el Señor, en el corro de sus discípulos, para su Eucaristía: milagro en la sustancia del pan y del vino que se transforman, sin pasos intermedios, en Cuerpo y Sangre divinos; milagro en las especies, mantenidas aparte de sus sustancias naturales; milagro en la permanencia de Jesucristo bajo ellas, invisible e inapalpable, viviente y muerto, libre y aprisionado, comido sin consunción, inmolado y no destruido, todo y multiplicado en incalculable número de Hostias, impenetrable y sufrimiento milagro en la desaparición del Cuerpo y Sangre con la natural corrupción de las especies sacramentales.

Aquella noche, sin embargo, Jesucristo no habla ni derramaba milagros por el paganismo. Por encima de los tiempos, y en las atónitas miradas de sus discípulos adivinaba las inmensas Hnas de adoradores, de comulgantes, de

amadores de la Eucaristía, que habían de percibir el anhelo del Maestro, tan bien dicho en aquel tradicional juego de frase "sittí sitti Christus". —Cristo tiene sed de que se le tenga sed—, y al comunicar con ellos platibaba en colorido fulgor, a lo lejos, con cada uno de cuantos habíamos de venir.

Ni a todos nos decía —y así y sólo se explica el exceso que puso estupor e incompreensión en el paganismo—. "mis delicias son estar con los hijos de los hombres" para que se estableciera entre El y nosotros el hábito de vivir juntos y, al retirarnos cada día de la Sagrada Mesa, pudiéramos cantar la alegría de Esther cuando repetía, como con regusto de festejo: "¡Mañana me sentaré también a la mesa del gran Rey!".

Porque las mismas realidades, que en el gusto no hecho y material de los paganos e indiferentes, eran misterios absurdos, para el sentido afinado y selecto de los adoradores de la Eucaristía, de los que se alimentan, para "vivir eternamente", del Cuerpo y del Sangre del Señor, son milagros supremos de aquel Jesús que recordó a los hombres en la "cena de la noche suprema" y los "amó hasta el fin".

Eisenhower no irá a la conferencia de jefes de Gobierno si no hay progreso en las reuniones de los ministros del Exterior De Gaulle afirma "que si es bloqueado el paso a Berlín Occidental, las tropas soviéticas tendrán que habérselas con las potencias occidentales"

WASHINGTON, 25.—El presidente Eisenhower declaró en su conferencia de Prensa que seguirá adelante con la idea de una serie de reuniones entre personalidades de Oriente-Occidente si se cree que se lograrán resultados beneficiosos de esas conversaciones.

El primer ministro británico, Mac Millan, sugirió que Occidente estudiasse la posibilidad de celebrar reuniones regulares entre los jefes de Gobierno, para suavizar la tirantez de la guerra fría.

Eisenhower se mostró conforme en que el jefe del Gobierno soviético, Kruschev, es la única persona con verdadera autoridad para negociar en nombre de Rusia.

El presidente negó de plano las noticias, principalmente basadas en informes ingleses, que él ya no insistía en la promesa por adelantado de tener éxito como condición para reunirse con Kruschev.

Eisenhower indicó claramente que no irá a la próxima conferencia de altas personalidades que se dice va a celebrarse en el verano a no ser que se progrese en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores que se celebrarán en Ginebra el mes de mayo y que ese progreso ha de justificar la reunión de las altas personalidades. Añadió que si alguien ha pensado que ha accedido a realizar automáticamente el viaje para asistir a esa conferencia, piensa en forma totalmente diferente a él.

En respuesta a preguntas de los periodistas, Eisenhower dijo: "La nota occidental proponiendo a Rusia que en el mes de mayo se celebre una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores y una posible conferencia 'cumbre' en el verano se enviará a Moscú en breve."

Está convencido de que la reunión de altas personalidades sería un error a no ser que se sepa que hay probabilidades de llegar a acuerdos. El presidente indicó que no cambiará esta opinión a no ser que haya algún cataclismo. Sigue aferrado a la palabra que utilizó antes de la visita de Mac Millan: que los acontecimientos deben "justificar" el acudir a la conferencia cumbre.

Si Rusia lleva a la práctica su amenaza de firmar un tratado de paz con Alemania Oriental, no cambiará la posición occidental ni se debilitarán sus derechos en Berlín Oeste. Eisenhower manifestó que hace algunos meses se presentaría por Rusia un tratado de paz alemán oriental en las Naciones Unidas y añadió que otro cualquiera tampoco alteraría la situación.

Indicó que Occidente piensa defender sus derechos en Berlín cualquiera que puedan ser las circunstancias. Ese tratado se firmó en septiembre de 1955, es decir, varios meses después de que los aliados occidentales firmasen la Convención de Bonn reconociendo la soberanía alemana occidental.

El próximo lunes saldrá para Florida, donde pasará su convalecencia, el secretario de Estado John Foster Dulles. Los médicos que le tratan el cáncer no han decidido si se ha conseguido detenerlo y si Dulles podrá regresar a su trabajo. El presidente dijo que mientras Dulles se erca en condiciones de trabajar lo hará.

Los periodistas le hicieron varias preguntas sobre los planes para congelar el número de tropas occidentales y comunistas en Europa, pero Eisenhower hizo caso omiso de las preguntas.

Indirectamente dijo a conocer su disconformidad con la idea de Mac Millan de que sería posible celebrar reuniones oficiales entre las altas personalidades. Estas reuniones privadas entre los dirigentes del mundo inevitablemente se convertirían en el punto focal de la tirantez y especulación en el

mundo. Así, pues, se convertirían en oficiales a pesar de las mejores intenciones para que no lo fuesen.

Por último declaró que no ha descartado la posibilidad de invitar a Kruschev, De Gaulle y Mac Millan a una reunión en los Estados Unidos, pero dijo que otro lugar para celebrar la reunión sería más apropiado.

Anunció que ha recibido noticias de que en el Tibet el pueblo se resiste al control comunista y ha empezado la guerra de guerrillas. Sin embargo —añadió—, los informes son tan incompletos que es imposible sacar conclusiones sobre las posibilidades de éxito de la revuelta del Tibet. —(Efe).

DICE DE GAULLE

PARIS, 25. — El general De Gaulle ha dicho que si el paso a Berlín Occidental es bloqueado, "las tropas soviéticas estacionadas en Alemania tendrán que habérselas con las potencias occidentales".

El general habló en una histórica conferencia de Prensa celebrada en el Palacio del Eliseo. Esta ha sido la primera vez que un jefe de Estado francés celebra una conferencia de Prensa.

El presidente De Gaulle celebró la conferencia en el Salón del Candelabro del Palacio. Asistieron más de 600 periodistas.

La crisis provocada por Rusia soviética en relación con Berlín, dijo, ha causado en el mundo una profunda ansiedad. Añadió que la ofensiva diplomática de Moscú ha planteado

do tres importantes cuestiones: La posibilidad de medidas que puedan obstruir los movimientos de los elementos militares norteamericanos, británicos y franceses entre Occidente y Berlín.

La división del pueblo alemán, que supone la división de Alemania en dos Estados.

Finalmente, el desarme en Europa de una zona que esencialmente abarque Alemania.

De Gaulle rechazó cualquier sugerencia de que Francia busque en Alemania ventajas paralelas a las que persiguen los soviéticos.

Esta no es nuestra política —declaró el general—. La actual Alemania de hoy no nos amenaza en ninguna forma. Constituye —siguió— uno de los elementos esenciales de la vida de Europa y del mundo entero.

La política del canciller Adenauer —agregó— está de acuerdo con nosotros y lo mismo sucede con respecto a Italia. Así me lo ha comunicado el jefe del Gobierno italiano, Segni.

No nos dejaremos arrastrar a nada —indicó De Gaulle— que pueda llevar a la desesperación al pueblo alemán o comprometer su pacífico futuro. Francia podría retirarse del actual conflicto y, en su caso, de la guerra —añadió—, pero esto equivaldría a perder la razón de vivir tratando de hacerle y ello arruinaría la alianza atlántica, que solamente

(Pasa a la última página)

Mensaje del jefe del Gobierno griego en el aniversario de la independencia

ATENAS, 25. — Con motivo del aniversario de la independencia griega, el jefe del Gobierno, Constantino Karamanlis, ha dirigido un mensaje al pueblo griego pidiéndole que "honren la memoria de aquellos que sacrificaron sus vidas durante la guerra de liberación de 1821 en su determinación de permanecer fieles a Grecia y a los ideales cristianos".

"Una nueva manifestación de este mismo espíritu —continuó diciendo el primer ministro en su mensaje— ha sido la lucha por la liberación de Chipre. Grecia ha tomado parte en esta dura lucha y ahora puede sentirse satisfecha de que haya terminado con la consecución de la libertad de los chipriotas y la restauración de viejas amistades, útiles para nuestra nación".

Karamanlis termina su mensaje pidiendo a todos los griegos que, inspirados por su heroico pasado, tengan la fe necesaria para "una pacífica y creadora lucha que conduzca a la nación hacia una nueva prosperidad material y espiritual".

PROCLAMA DE MAKARIOS. NICOSIA, 25.—El arzobispo Makarios, en una proclama hecha pública con motivo del día de la independencia griega, dice que los chipriotas "han demostrado al mundo que el pueblo quiere la libertad y está dispuesto a luchar y morir por ella hasta conseguir su objetivo".

Después de rendir homenaje a los chipriotas que han muerto durante la lucha de los últimos años, Makarios añade: "Celebremos este día como un pueblo libre determinado a una lucha pacífica para la consecución y construcción definitiva del nuevo Estado chipriota".

El arzobispo Makarios está presidiendo hoy la celebración del día de la independencia griega en Chipre por vez primera desde 1955.

Mientras tanto, un portavoz británico ha dicho que los soldados ingleses han sido advertidos de que deben permanecer fuera de las principales ciudades chipriotas durante el día de hoy.—(Efe).

Lhasa cae en poder de los chinos rojos

Pero la lucha continúa con más dureza en otras partes del país

Se desconoce la suerte del Dalai Lama

TAIPEH, 25.—Informaciones recibidas por el servicio secreto nacionalista indican que unos 51.000 soldados comunistas chinos se encuentran concentrados en el Tibet. Las fuentes nacionalistas informantes dicen que sus noticias proceden directamente de sus agentes en aquel país.

Según estas informaciones, la revolución comenzó el 9 de marzo al estallar la lucha cerca de Lhasa, después de que una fuerza de guerrilleros atacó un bastión comunista. Más de 80 soldados comunistas murieron en la acción. Entonces, comenzó a extenderse por la capital el rumor de que los rojos chinos trataban de llevarse al Dalai Lama a Pekín. Los ciudadanos de Lhasa se manifestaron en las calles y atacaron a los comunistas y a los elementos procomunistas. Un soldado chino resultó muerto y un comandante adjunto comunista herido. Poco después la lucha se había generalizado y degeneraba en batalla abierta.

Los informantes nacionalistas dicen que los chinos comunistas han restablecido sus contactos por radio con algunos lugares de la China continental, pero que aún no se ha podido saber la suerte que haya corrido el joven Dalai Lama, que cuenta 24 años de edad.

El presidente Chiang Kai Chek ha convocado hoy una reunión de sus consejeros políticos para examinar la situación creada como consecuencia del levantamiento en el Tibet.

KALIMPONG (frontera indotibetana), 25.—Los comunistas chinos han aplastado la rebelión en la ciudad de Lhasa, pero la lucha continúa, con más dureza que nunca, en otros puntos del país, según se informa en esta ciudad.

El agente político del Gobierno indio en Gangtok, Sikkim, ha manifestado a una delegación tibetana que, desde hace 18 horas, no hay lucha en Lhasa y que lamentaba no tener información sobre el destino del Dalai Lama, dirigente

(Pasa a la sexta página)

del servicio de inteligencia del Gobierno de la China nacionalista.—(Efe).

*** KALIMPONG (frontera indotibetana), 25.—Los comunistas chinos han aplastado la rebelión en la ciudad de Lhasa, pero la lucha continúa, con más dureza que nunca, en otros puntos del país, según se informa en esta ciudad.

El agente político del Gobierno indio en Gangtok, Sikkim, ha manifestado a una delegación tibetana que, desde hace 18 horas, no hay lucha en Lhasa y que lamentaba no tener información sobre el destino del Dalai Lama, dirigente

(Pasa a la sexta página)

La liturgia de Jueves Santo en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—La solemne liturgia de Jueves Santo, que con asistencia del Santo Padre se celebrará en la basílica de San Juan de Letrán, comprende misa vespertina, lavado de los pies a los trece sacerdotes y el traslado del Santísimo Sacramento, que será efectuado por el Sumo Pontífice al altar de San Francisco.—(Efe.)

NUEVA RIOJA no se publicará pasado mañana, sábado

De acuerdo con la costumbre, ya tradicional en la Prensa española, y para acomodarse al orden litúrgico de la Semana Santa, restaurado por decreto general de la Sagrada Congregación de Ritos, no se publicarán los diarios de la tarde del viernes veintisiete ni los de la mañana del sábado veintiocho. Nuestro diario no saldrá, por lo tanto, el sábado Santo.

ULTIMA HORA

La Unión Soviética acusa a Estados Unidos de intentar convertir a Turquía, Persia y Pakistán en «plataformas militares» contra la URSS

ESTOCOLMO, 25.—La Unión Soviética ha acusado a los Estados Unidos de intentar transformar a Turquía, Persia y Pakistán en una plataforma militar contra la URSS, informa la Agencia Tass.

Según dicha agencia, el Gobierno soviético ha dicho en un comunicado oficial que los Estados Unidos pretenden hacer de Turquía la mayor base nuclear de proyectiles dirigidos que se halle al Sur de las fronteras rusas.

Este comunicado gubernamental sería el primer comentario oficial del Kremlin a los pactos bilaterales firmados separadamente por Turquía, Persia y Pakistán con los Estados Unidos.

El comunicado oficial soviético condena, asimismo, duras críticas contra cada una de las cuatro naciones y afirma que con los referidos acuerdos bilaterales, Washington, como firmante más poderoso, retiene la posibilidad de interferirse en los asuntos internos de las otras naciones.

También dice el comunicado que

algunos militaristas americanos no ocultan sus propósitos de conceder a Turquía uno de los papeles clave en sus proyectos agresivos contra la URSS y las naciones árabes vecinas.

Por otra parte, afirma el Kremlin que oficiales estadounidenses han tomado el control del Ejército iraní y que personal especializado norteamericano se ha desplazado ya hacia las provincias norteafricanas de Persia, cerca de la frontera con el Irak.

En cuanto al Pakistán, el Kremlin dice que esta última nación asegura a la Unión Soviética que no tenía intenciones agresivas hacia la URSS, pero que los acuerdos firmados con los Estados Unidos hacen al Pakistán depender de los planes militares de este último país.

Finalmente dice el comunicado ruso que el Kremlin advirtió a las tres naciones vecinas de no firmar los citados acuerdos bilaterales que las ligaba estrechamente a la máquina estadounidense.—(Efe).

El ministro de Agricultura visita zonas olivícolas



MORA DE TOLEDO. — Un momento de las faenas de tratamiento contra las plagas del campo efectuadas ante el ministro de Agricultura, que visitó la extensa zona olivarera afectada por la actual campaña de saneamiento. — (Foto Cifra).

VENTANA A LA CALLE

Ha experimentado el tiempo un sensible cambio "a peor".

Después de unos días de primavera efectivamente primaveral, ahora resulta que ha retornado el fresco. Y si por aquí todavía no hemos pasado de eso, de un fresquito que no nos hace maldita la gracia, ya se habrán enterado ustedes de que, en otras partes, la cosa va mucho más en serio. En las montañas asturianas leonesas, por ejemplo, ha nevado abundantemente, y dicen que hace por allí un frío "más intenso que en cualquier mes del invierno". Demontres! ¿A que va a acabar la cosa malamente?

Y, con lo mal acostumbrados que estamos, después del trato regalado que, en general, nos ha dispensado el invierno, peor que peor.

Seguro que habrá tenido la culpa algún anticiclón de esos de las Azores, que son de lo peorito en materia de anticiclones. Todos ellos observan la misma viciosa conducta. Aprovechando el primer descuido, se apoderan por ahí de una buena masa de aire frío, arcean bonitamente con ella y, luego, con el fútil pretexto de que se les ha puesto delante un ciclón, cambian descaradamente de ruta y siempre re-

sulta que vienen a soltar la maldita masa de aire frío aquí, donde estábamos disfrutando tan ricamente de las tibiezas primaverales. Y como las masas de aire frío son unas estúpidas, sin iniciativa propia y sin nada, donde las sueltan se quedan, como unas pasmadas, y que se fastidie quien sea. Algo de eso puede que esté empezando a ocurrir ahora. También pudiera ser que se trate de una falsa alarma.

Esperemos que sea esto último y que, estos días, nos veamos libres de toda inquietud climatológica, para mayor brillo y esplendor de nuestras procesiones de Semana Santa.



Segunda entrega de "Duales" al mismo enfermo atendido por la Hucha Popular...

lar días pasados. Con ello, y una caja de ampollas de "Lovelon", queda por completo atendido el caso.

Importe de esta segunda entrega, doscientos dos (202) pesetas, desembolso que hace pasar el fondo general, de dos mil trescientas ochenta y tres (2.383) a dos mil ciento ochenta y una (2.181) pesetas.

¿QUIERE VER SU PISO BIEN PINTADO?

PIDA PRESUPUESTO A

Isidoro Delgado

Conde Superunda, L. G., 4.º izq. Tfno. provisional 3056.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 136.

Los cupones terminados en 86 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 13,8, a las 17,40; media, 8,8, y mínima, 3,8, a las ocho de la mañana.

Presión atmosférica, 729,8.

Servicio farmacéutico.—Hoy, Jueves Santo, estarán abiertas de una a siete de la tarde las farmacias de D. José Ruiz Prados, Sagasta, 10, y don Antonio Romero del Saz, Avenida de Colón, 37, prestando el servicio nocturno las de don Mariano Rodríguez, Plaza de los Hé-

ros, 9, y señorita Carmen Sáenz de Navarrete, Vara de Rey, 39.

Vacantes de notarios.—El «Boletín Oficial del Estado» del 24 publica la relación de vacantes de notarios. Entre ellas figura la de Miranda de Ebro, de segunda clase, y que se proveerá por el turno de antigüedad de clase.

15% DESCUENTO TODOS LOS ARTICULOS EN Joyería JACINTO CAMPS

PISOS EN MADRID

CEA BERMEDEZ, 57

Ante la educación universitaria de vuestros hijos, PISOS A ESTREÑAR próximos UNIVER-SITARIA. BUENA INVERSIÓN. Facilidades de pago. Dirigirse a la empresa propietaria FRANGUITART.

CEA BERMEDEZ, 57. Teléfono 531868, MADRID.

Modernice su cocina...



Mayestic

...empleando utensilios

MAYESTIC de aluminio

presado y embutido.

Use la cacerola a presión

MAYESTIC, y ahorrando

tiempo y combustible

conseguirá guisos más

nutritivos y sabrosos.

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende

La Vida en la Ciudad

MAQUINARIA Y HORNOS DE PANADERIA

PALAS Y ACCESORIOS DE OBRADOR

MATERIALES REFRACTARIOS Y AISLANTES

EMPARRILLADOS, PUERTAS HOGAR, ETC.

BOMBAS, ACCESORIOS Y MOTORES

FERRETERIA - ACCESORIOS INDUSTRIALES

JOVER

CALLE VILLAMEDIANA, 1 y 3 --- TELEFONO 13-89.

A LA PROCESION DE LOS PICADOS

Salida: Viernes Santo, 4:30 tarde. Regreso: a las 8. VIAJES INTERNACIONAL "EXPRESO". Moroy, 1. Tfno. 3672

EXPOSICION

VESTIDOS Y CHAQUETAS

PUNTO LASTIC y ESCORPION

EN ORLON Y ESTAMBRE

La Ydeal

Sesión plenaria de la Diputación

QUEDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EL PLAN DE COOPERACION A OBRAS Y SERVICIOS MUNICIPALES 1958-59, POR UN TOTAL DE 9.073.890 PESETAS

Bajo la presidencia del Ilmo. señor don Juan Antonio Martínez Bretón, y con asistencia del vicepresidente, don Pío Tudela, y de los diputados señores Martínez Pérez, Pérez de Blas, Gómez Madriaveita, Gómez González, Ruiz Manzano, Menchaca, Azofra, González Torres, Moreno Muro, Pagola, Fernández Azcona, y Martínez Corbalán; secretario general, señor Piñero, e interventor de la Corporación, señor Pérez Pontón, celebró ayer su sesión plenaria mensual la Excma. Diputación Provincial, que se inició con la invocación de ritual a la Virgen de Valvanera por el presidente.

Tras la lectura y aprobación de la acta de la sesión anterior, se pasó al despacho del orden del día, tomándose en consideración el escrito de la Cámara Oficial Sindical Agraria sobre financiación de los grupos sindicales de Colonización, viéndose con agrado la propuesta para el estudio de la forma de otorgar préstamos reintegrables para su normal desenvolvimiento.

En relación con la propuesta relacionada con la construcción de viviendas para los funcionarios de la Diputación, quedó designada una Comisión que la estudie en todos sus aspectos.

Quedó facultado el presidente de la Corporación para resolver las peticiones formuladas por la Hermandad de Alféreces Provisionales y la de concentración en el Valle de los Caídos, de acuerdo con las instrucciones y en referencia a lo que haga el Ayuntamiento de la capital.

Prevía confirmación de la distribución y obras a realizar en los Ayuntamientos afectados, se aprobó definitivamente el plan de cooperación a obras y servicios municipales 1958-59, por su total importe de 9.073.890 pesetas.

Dada lectura de la petición formulada por la firma Fernández Hermanos, S. A., en el sentido de que se exima del arbitrio sobre la riqueza provincial la industria de fabricados de espuma de latex, en...

Previa confirmación de la distribución y obras a realizar en los Ayuntamientos afectados, se aprobó definitivamente el plan de cooperación a obras y servicios municipales 1958-59, por su total importe de 9.073.890 pesetas.

Dada lectura de la petición formulada por la firma Fernández Hermanos, S. A., en el sentido de que se exima del arbitrio sobre la riqueza provincial la industria de fabricados de espuma de latex, en...

LUBRIFICANTES

Solamente marcas de garantía CELSO RUBIO VARA DE REY, 11, LOGROÑO

Comprará local o tomará traspaso céntrico, reserva absoluta. — Tfno. 23-29.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Será entregado a Luis Miguel Dominguín el «Racimo de Oro» de la Vendimia Riojana

En el día de ayer, y bajo la presidencia del Ilmo. señor alcalde de Logroño, don Fernando Trevijano, por delegación del Excmo. señor gobernador civil, se reunió la Junta de la Fiesta de la Vendimia Riojana, adoptándose el acuerdo de entregar a Luis Miguel Dominguín el «Racimo de Oro» del pasado año en el festival que el próximo domingo se celebrará a beneficio de las Hermandades de los Pobres. Después del paseillo se invitará al diestro a subir al palco de honor para recibir de nuestras lindas presidentas el magnífico trofeo.

Asimismo, se acordó nombrar al mismo Jurado del año anterior para la adjudicación del trofeo de 1959, se decidió convocar inmediatamente el concurso de carrozas y se resolvieron otros diversos asuntos de trámite.

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la jornada, el excelentísimo señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, recibió en su despacho las visitas del Ilmo. señor don José Aranda Larrañaga, teniente coronel jefe de la Sexta Circunscripción de la Policía Armada, acompañado del teniente ayudante, don Joaquín Imaz; don Fernando Tejada, subdelegado provincial del Movimiento; don Andrés Coll, secretario provincial de Abastecimientos

A LA PROCESION DE LOS PICADOS

Salida: Viernes Santo, 4 y 4:30 tarde. Regreso 8 de la noche. Viajes Lugar. P. H. Toledo, 12. Telfs. 1859 y 4020. C. Verano.

Crónica de sucesos Hace 25 años

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Baldomero Tobías Treviño, de 29 años, de fractura abierta en el tercio medio de la pierna derecha, por accidente de trabajo en unas obras que se realizan en la carretera de Burgos. Jesús Marín Hurtado, de 50 años, de erosiones y contusión en la cara externa de la rodilla izquierda, por atropello de coche en la calle de Sagasta.

El primero, de pronóstico grave, y el segundo, reservado.

En Madrid, el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo a los periodistas que el gobernador de Murcia le había comunicado que venían celebrándose las procesiones con brillantez y entusiasmo y gran afluencia de forasteros en Murcia, Lorca y Cartagena, y que igual ocurría en Sevilla.

En el Consejo de Ministros se convino la urgente necesidad de adoptar medidas rigurosas para evitar los atropellos y atentados, y se encargó al ministro de Justicia la redacción de un proyecto de ley restableciendo la aplicación de la pena de muerte.

Al abandonar el Congreso, el señor Maura fue interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que el momento político lo consideraba de verdadera gravedad, pues el ambiente de la calle, que llegaba al último rincón de España, acabaría por asfixiar al Gobierno.

En Barcelona se presentaron unos atracadores en el Cine María y se llevaron unas dieciocho mil pesetas.

Del polvorín de Calatrazo (Zaragoza), unos desconocidos robaron 50 kilos de dinamita, 200 percutores, 20 kilos de pólvora, barrenos y gran cantidad de mecha. En la iglesia de Zuera (Aragón), durante la celebración de una novena, se descubrió una gran bomba que había sido colocada por manos criminales dentro del templo y que, de haber estallado, hubiese causado una catástrofe, que evitaron varios fieles al apagar la mecha.

Ante el gran incremento de la afición al fútbol en la población infantil logroñesa, la Sociedad Deportiva Logroño, E. C., decidió organizar un campeonato infantil.

Las temperaturas de hoy en nuestra capital fueron: Máxima al sol, 13 grados; a la sombra, 10,8, y mínima, cuatro grados, en la madrugada. Llovió en cantidad de cuatro litros por metro cuadrado.

En el Teatro Gaiarre, de Pamplona, se celebró un concierto organizado por el Patronato de las Cantinas Escolares, tomando parte la Orquesta de Santa Cecilia, el Orfeón Pamplonés y la notable pianista logroñesa Estrella Sacristán. Dirigió el maestro señor Gisca. La actuación constituyó un éxito.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dio cuenta de un comunicado del director de la Escuela de Artes e Industrias de esta capital, don Antonio Llop, solicitando del Ayuntamiento que se consignase en presupuesto una cantidad para instalar en dicha Escuela talleres prácticos, al objeto de que los alumnos pudiesen adquirir completos conocimientos de los oficios a que quisieran dedicarse, y la instalación de una Escuela de Comercio, en la que se expidiesen títulos de peritos mercantiles. Se acordó estudiar dichas propuestas.

La compañía ómica-dramática de Montijano, que actuaba en el Teatro Bretón, puso en escena, en calidad de estreno, la obra «Sherlock Holmes».

Notas oficiales

C. N. S. VICESECRETARIA PROV. DE ORDENACION SOCIAL De interés para empresas y productores

Ante las numerosas consultas planteadas por empresas y productores sobre la festividad del día de hoy, esta Vicesecretaría considera conveniente hacer público su criterio de que el hecho de declararse en el calendario laboral festivo el Jueves Santo a partir de los dos de la tarde, NO AUTORIZA A MODIFICAR EL HORARIO DE TRABAJO que para la jornada de la mañana tenga aprobado cada empresa por la Delegación Provincial de Trabajo.

QUESO DE BURGOS

34 PESETAS KILO MARINA RENCUREL Plaza Abastos. Tfno. 1911.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Mercedes Moreno y Artacho, Javier Fernández y de Rivas, María Lourdes Peña y Nalda, María Adoración Martínez y Osés, María del Carmen Gallardo y Berco, José Lucas Tejada y Ouesta, y María del Mar Porres y Martínez. Defunciones.— José Félix Ordo López, de tres meses, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Centro de Protección de Chóferes de Logroño ASOCIACION DE SOCORROS DE PREVISION SOCIAL

Comunica a todos sus asociados que la Junta general ordinaria para dar cuenta del ejercicio del año 1958 se celebrará el próximo domingo, día 29, a las diez y media de la mañana, en el sitio de costumbre.

Vacante de bodeguero

Para su provisión en propiedad mediante concurso, se anuncia el cargo de bodeguero de esta Cooperativa. Las condiciones económicas se darán a conocer en las oficinas de la Sociedad. Elaboración, de cinco a seis millones de kilogramos de uva. Se admiten solicitudes hasta el 15 de abril.

COOPERATIVA VINICOLA DE TAFALLA TAFALLA (Navarra)

Fábrica de Glicoles. Fabricación de Hoces

Ilustre Colegio de Abogados

Se convoca a los señores colegiados ejercientes en el año 1958 a la elección que ha de celebrarse para designar los comisionados que en representación de este Colegio habrán de formar parte de la Junta de Evaluación de bases imponibles por el Impuesto sobre los Rendimientos del Trabajo Personal.

La elección tendrá lugar la mañana del próximo domingo, día 29, en los locales del Colegio, finalizando a las dos. En la Conserjería se hallan expuestas la lista oficial de Abogados en ejercicio y las normas aplicables para la votación.

Logroño, 24 de marzo de 1959.

LA JUNTA DE GOBIERNO

MUEBLES ANTA

Portales, 46

JUEVES Y VIERNES

GRAN EXPOSICION

Silvestre

Expone una selectísima y gran colección de vestidos PRIMERA COMUNION, y entre ellos, el uniforme de los Colegios de MM. Agustinas, Escolapias y Compañía de María (Enseñanza).

VARIADISIMO SURTIDO DESDE 295 a 1.500 PTAS.



DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

El Mirandés a Las Gaunas y el Recreación a Azcoitia

Gran éxito de la Sección Femenina riojana en los campeonatos nacionales de gimnasia

Así queda fijada la jornada del próximo domingo para nuestros equipos de la capital. El Logroñés recibe la visita del Mirandés, el conjunto que siempre hizo muy buenos partidos en Logroño, pues siempre también se mantuvo una noble rivalidad deportiva que tanto entusiasmo despertó entre jugadores y seguidores. Este año, por la circunstancia de coincidir la fecha con la del festival de las Hermanitas de los Pobres, el choque entre rojillos y blanquirojos se desarrollará a mediodía, con objeto de que los muchísimos aficionados concurran al fútbol y a los toros puedan asistir a Las Gaunas y al coño taurino. Y sabemos que son muchos los mirandeses que aprovecharán la oportunidad que se les presenta de venir, siguiendo a su equipo favorito para animarle en Las Gaunas y luego de comer, todo lo bien que los mirandeses saben comer en Logroño, personarse en la plaza a fin de deleitarse con las proezas que, sin duda alguna, realizarán Luis Miguél Dominguín, Chicuelo II y "Civil", cartel de verdadera atracción que, a juzgar por la demanda de localidades, no se lo va a perder nadie que tenga posibilidades de traslado a la capital.

Las perspectivas de una magnífica jornada son extraordinarias, y es seguro que de las ciudades y localidades riojanas, navarras y alavesas con buenas comunicaciones vendrán a nuestra capital desde por la mañana, ya que así lo merecen el C. D. Logroñés, que recibirá el homenaje a que se ha hecho acreedor por su regularidad en la temporada, manteniéndose siempre en cabeza, y el festival taurino difícilmente igualable que se celebra a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

El Recreación tiene que viajar hasta Azcoitia, donde le espera un Anaitasuna que no las tiene todas seguras de escapar de la promoción de permanencia, y como entre los recreacionistas parece haberse iniciado una reacción favorable, es seguro que los azcoitianos van a presenciar un buen partido, que, si fuera el Recre quien lo ganara, como los encuentros que le quedan son casi todos de los que puede borrar los negativos, quien sabe si aún elude el descenso automático, aunque no la fase de permanencia, lo que no dejaría de ser muy interesante, tanto como realmente difícil.

Mientras se van desenredando las madejas —bastante enredadas, por cierto, especialmente en los puestos de descenso automático y promoción de permanencia—, por lo menos en lo que a nuestro grupo se refiere, ya están delimitados en otros grupos como, por ejemplo, Vizcaya, que se proclaman campeón el Guecho y subcampeón el Rayo Cantabria.

El Osasuna ha contratado al joven portero del Tudelano José Luis Vaquero, que cuenta 19 años, y actualmente está lesionado. Le firma es por dos temporadas, a partir de la próxima.

Y ya que hablamos de porteros y del Osasuna, creemos oportuno indicar que no obstante los seis goles que encajó Eusebio en la capital catalana jugando contra el Barcelona, la impresión que causó fue tan excelente que se rumorea que un club de Primera de dicha ciudad ha sondeado al exportero del Logroñés sobre su posible cambio de club. Como nos lo contaron lo contamos.

Brillantisimo ha sido el éxito alcanzado por nuestra Sección Femenina del Movimiento en los XII Campeonatos Nacionales de Gimnasia Educativa. Han intervenido en las distintas fases de los mismos nada menos que 113 equipos de mayores y 1.044 de las juventudes, y las representaciones de la Rioja no sólo llegaron a las finales recientemente celebradas en San Sebastián, sino que las clasificaciones fueron:

Mayores. — Primero en gimnasia educativa, Logroño; primero en rítmica, Logroño y primero en clasificación general, Logroño. Santander y San Sebastián se alternan en los puestos segundo y tercero.

Y en Juventudes, Logroño, segundo en gimnasia educativa, primero en rítmica y segundo en la clasificación general.

Magnifico triunfo, por el que felicitamos a las muchachas que lo lograron con su intervención personal, y a nuestra Sección Femenina, que tantos éxitos está logrando en su labor continuada y eficientísima.

LACUESTA

BOXEO

YOUNG MARTIN PONDRÁ EN JUEGO SU TÍTULO EUROPEO FRENTE AL FINLANDESE LUKONEN

HELSINKI, 25.—Se ha firmado el contrato por el que el campeón de Europa de los pesos moscas, Young Martin (España) pondrá en juego su título frente al aspirante finlandés Risto Lukonen.

Con anterioridad, el pugil español había firmado ya dicho contrato.

La fecha designada para la disputa de la pelea ha sido el 14 de junio.—(Afil.)

Traspasos por ausencia

COMERCIO DE TEJIDOS acreditadísimo, espléndida situación, instalación amplia y moderna, mucha y buena clientela.

FABRICA MANUFACTURADA DE BOINAS

Poco presupuesto. Para informes: Tejidos Del Solar. Santo Domingo de la Calzada.

Casi 10.000 duros para cada uno de los 112 boletos de 14 aciertos

Los de 13 cobrarán 1.759'55 pesetas cada uno

MADRID, 25.—Ha terminado el escrutinio de los boletos de las Apuestas Mutuas Deportivas Bénéficas correspondientes a la última jornada. El resultado provisional es el siguiente: Apuestas, 6.709.839. Recaudación, 20.129.517 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios, 11.071.234'35 pesetas. Reparto de premios: 5.535.617'15 pesetas a repartir entre ciento diez boletos máximos acertados de catorce aciertos, a 49.425'15 pesetas cada uno. La misma cantidad a repartir entre 3.146 más aproximados de trece aciertos, a 1.759'55 pesetas cada uno.—(Afil.)

El 23 de abril y el 7 de mayo jugarán las semifinales de la Copa de Europa el R. Madrid y el Atl. de Madrid

La selección juvenil española sale hoy para Amsterdam en viaje a Sofía

MADRID, 25.—En el domicilio del Real Madrid se han reunido hoy, a la una y treinta de la tarde, los directivos en pleno del Real Madrid y del At. de Madrid para fijar la fecha de los dos encuentros que han de jugar correspondientes a una de las semifinales de la Copa de Europa.

Se acordó celebrar el primer partido, en el Estadio Santiago Bernabeu, el día 23 de abril, y el segundo, en el Campo Metropolitano, el día 7 de mayo.—(Efe).

LA SELECCION JUVENIL

MADRID, 25.—Los jugadores juveniles de fútbol celebraron hoy un partido de entrenamiento en el campo de la Ciudad Lineal frente a un equipo del Plus Ultra. Han sido concentrados en un hotel de esta capital.—(Afil.)

HOY SALE PARA BULGARIA

MADRID, 25.—El equipo español de fútbol que va a intervenir en el XII torneo internacional de juveniles de la U. E. F. A. saldrá mañana en avión con dirección a Amsterdam, donde pernoctará. El viernes seguirá viaje a Sofía, quedando alojado durante su estancia en Bulgaria en un hotel de Plovdiv. La delegación oficial española estará integrada por los miembros del C. N. de Fútbol Aficionado señores Martínez y Granado; director técnico del equipo, señor Villalonga; masajista, señor Archoa, y por los jugadores siguientes:

Porteros: Andrés Rodríguez, del C. F. Barcelona, y Antonio Gómez, del Hércules F. C.

Defensas: Francisco Asensi, del Alicante F. C.; José Ribes, del Alicante F. C.; Francisco Huarte, del C. A. Osasuna, y Eladio Silvestre, del C. D. Mercantil.

Medios: Juan Torrent, del Girona; Valentín Rafa, del Madrid, y Julián Riera, del Español de Barcelona;

Delanteros: Juan Cartaña, del C. D. Júpiter; Fernando Rodríguez, del Madrid; Ernesto Domínguez, del Barcelona; Joaquín García, del Madrid; Vicente Guillot, del At. Sal. Valencia; Gerardo Merchan, del A. D. Plus Ultra, y Juan José Bilbao, del C. D. Amorebieta.

El calendario del equipo español en este torneo señala el primer partido para el día 23, en Plovdiv, frente a Austria; el segundo, el 31, en Stara Zagora, contra Hungría, y el tercero, en la misma localidad, el dos de abril, con Luxemburgo. Las semifinales se jugarán el cuatro de abril en ciudades a designar, y la final, el seis, en Sofía.

Los participantes están divididos en cuatro grupos, que son:

- A. — Checoslovaquia, Polonia, Alemania Oriental y Francia.
- B. — Turquía, Rumania, Italia, Inglaterra y Grecia.
- C. — Yugoslavia, Alemania Occidental, Holanda y Bulgaria.
- D. — Hungría, Luxemburgo, España y Austria.

La delegación española saldrá de Sofía, en tren, el ocho de abril, llegando el nueve a Venecia y el diez a Roma, desde donde seguirá viaje en avión para Barajas el mismo día 10 por la noche.—(Afil.)

RELICIA OSEA DE SAN MAMES

BILBAO, 25.—El obispo, Dr. Gurrupide, ha recibido de Roma una reliquia ósea de San Mames, Santo tan vinculado al Atlético bilbaíno, y que fue solicitada hace algún tiempo.

Dicha reliquia, con todas las garantías de autenticidad, será entregada al club por un rector deportivo, en fecha que se señalará oportunamente.—(Afil.)

JEFF HALL LUCHA ENTRE LA VIDA Y LA MUERTE

BERMINGHAM (Inglaterra), 25. El futbolista internacional Jeff Hall lucha hoy entre la vida y la muerte, atacado de poliomielitis.

El gran defensor derecho del Birmingham City, que cuenta 29 años de edad, se halla en un pulmón de acero en el Hospital de Little Bronwich. En tres ocasiones los médicos que le asisten se han visto obligados a practicar operaciones en su pecho para ayudarle a respirar mejor.

Esta mañana, las autoridades del hospital han revelado que su estado es muy grave.

Fallece un Caballero Laureado

MADRID, 25.—Ha fallecido en el día de hoy en Madrid, el sargento retirado, Caballero Laureado de San Fernando don Antonio Fuentes Clemente.

Los hechos por los que le fué concedida dicha condecoración son los siguientes: Obtuvo la Cruz Laureada de San Fernando en la campaña de Marruecos, en el lugar denominado los Arapiles Altos, cerca de Tetuán, el día 3 de agosto de 1914. En un ataque a la bayoneta quedó solo frente a un grupo enemigo, perdiendo su rifle en la lucha; pero, apoderándose de un machete, con él continuó atacando con gran heroísmo hasta que llegó un auxilio. Durante la lucha no retrocedió un solo paso.

Actualmente, don Antonio Fuentes Clemente era conserje de las Cortes Españolas, y tenía 69 años de edad.

Premios a quien mate picarazas en Navarra

TUDELA, 25.—La Sociedad de Cazadores y Pescadores de Pamplona ha establecido premios a los cazadores que presenten mayor número de picarazas, alimañas que abundan mucho y que ocasionan graves perjuicios a la caza menor, destruyendo los nidos de las perdices y comiéndose las crías de otras especies.

ANUNCIOS OFICIALES

Venta camiones Austin

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA. Por acuerdo de la Comisión delegada de esta institución, se sacan a la venta tres camiones de gasolina marca AUSTIN, de 5 Tm., una moto GUZZI y otra BSA. Las proposiciones habrán de sujetarse a las siguientes condiciones:

- 1.º—El plazo para la presentación de solicitudes, que habrán de ser enviadas bajo sobre cerrado y con la indicación en el mismo "para la venta de vehículos" expira a las 12 horas del día 4 de abril próximo y deberán ser entregadas en la Secretaría de la institución.
- 2.º—Cada solicitud deberá especificar claramente la matrícula del vehículo a adquirir y el precio ofertado.
- 3.º—La institución quedará en libertad para adjudicar los vehículos.
- 4.º—El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
- 5.º—Los vehículos se encuentran a disposición de los solicitantes en el almacén de la Zumaquera, de esta capital.

Vitoria, 17 de marzo de 1959. El Director Gerente, José María de Aresti

Excelentísimo Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Deslinde y amojonamiento de varias vías pecuarias. Por la Dirección General de Ganadería se ha dispuesto, de acuerdo con la propuesta del ingeniero jefe del Servicio de Vías Pecuarias, proceder al deslinde y amojonamiento de las vías pecuarias siguientes: Coladas de Canicajejo, Sahuquera y Zanja del Espinal, señaladas con los números 38, 39 y 42 de la clasificación de las vías pecuarias de este término municipal que fué aprobada por orden ministerial de fecha 27 de febrero de 1956

Que como representante de la Administración para la práctica de estos trabajos, ha sido designado el perito agrícola del Estado adscrito al Servicio de Vías Pecuarias, don Silvano María Maupoey Blesa, el que dará comienzo a las operaciones de campo el día 7 de abril próximo, asistido de la Comisión de deslinde designada al efecto.

Lo que, dando cumplimiento a lo dispuesto en el Reglamento de Vías Pecuarias de 23 de diciembre de 1944, se hace público el citado acto de deslinde, que se ajustará en absoluto a la clasificación aprobada por la Superioridad, pudiendo presentar las operaciones de campo los propietarios de terrenos colindantes que lo deseen.

Logroño, 25 de marzo de 1959. El Alcalde

Ayuntamiento de Autol

En sesión de 21 de los concurrentes se acordó el arriendo en concurso-subasta de los terrenos denominados Monte Cargal, de aproximadamente, 120 hectáreas de superficie, para lo que se admiten pliegos desde la publicación de este anuncio hasta el cinco de abril próximo, debiendo presentar los mismos en sobre cerrado y lacrado. Autol, 23 de marzo de 1959. El Alcalde, Mateo de Miguel.

Jockey muerto en accidente

PALMA DE MALLORCA, 25.—A consecuencia de las heridas recibidas al ser desmontado por su caballo en una carrera celebrada en el hipódromo de esta ciudad, ha fallecido Bartolomé Pericás Juliá, jockey de mucho prestigio en el deporte hipico mallorquin.—(Afil.)

15% DESCUENTO
TODOS LOS ARTICULOS EN
Joyería JACINTO CAMPS

Cámara Oficial Sindical Agraria LOGROÑO

ESCUELA DE CAPATACES FORESTALES DE LOURIZAN (PONTEVEDRA)

Convocatoria de exámenes de ingreso. Por la Escuela de Capataces Forestales de Lourizan (Pontevedra) se convocan exámenes de ingreso, que se celebrarán a partir del día 2 de mayo del año en curso, para poder optar a tomar parte en las enseñanzas que se llevarán a cabo en la citada Escuela.

Todos aquellos agricultores a quienes pudiere interesar cursar esta especialidad en la aludida Escuela, podrán informarse de las condiciones exigidas, documentación a presentar para poder concurrir a los exámenes de ingreso, etc., en esta Cámara Oficial Sindical Agraria, sita en Milicias, 1, 3.º, todos los días laborables, de diez a catorce horas. Logroño, 25 marzo 1959.

Hospital Militar de Logroño

JUNTA ECONOMICA Concurso de adquisición de viveres y artículos

Para los meses de ABRIL, MAYO y JUNIO. Ofertas hasta las DOCE horas del día 31 del mes de la fecha en primera convocatoria y hasta la misma hora del día 2 de abril próximo en segunda. Los pliegos de condiciones técnicas y legales para el suministro de dichos viveres y artículos con destino a este establecimiento se hallan a disposición de los concursantes en la Dirección y Administración del Hospital Militar, y las ofertas serán dirigidas en sobre cerrado al citado establecimiento. Logroño, 25 de marzo 1959.

Exportación de patata temprana

MADRID, 25.—Por la Dirección General de Comercio Exterior del Ministerio de Comercio, se ha fijado para las exportaciones de patata temprana el precio mínimo de diez libras toneladas, a partir del próximo día primero de abril.

Jornada Mundial de Oración de las Organizaciones Femeninas Católicas

PARIS, 25.—La Unión Mundial de las Organizaciones Femeninas Católicas ha celebrado la Jornada Mundial de Oración para promover la contribución de las mujeres católicas a la penetración del pensamiento cristiano en la vida de los pueblos.

Esta Unión Mundial, que fué fundada en 1910, cuando por primera vez se reunieron en Madrid con el beneplácito de San Pio X delegadas nacionales católicas de once países, prepara las directrices del Congreso Mundial que se celebrará en Roma en 1961.—(Efe.)

Pasó inadvertido el 590 aniversario del fratricidio de Enrique de Trastámara

MONTIEL (Ciudad Real), 25.—Ha pasado inadvertido el 590 aniversario del fratricidio de don Enrique de Trastámara en la persona de su hermano y rey don Pedro. La fecha del 23 de marzo de 1369 está completamente difuminada y solo se conservan como recuerdo las ruinas de la fortaleza que se llamaba "Mont-Ello" (De "La Estrella"). El castillo fué levantado por los árabes hace más de mil años y el primer monarca cristiano que lo conquistó fué Alfonso VI en 1805.



Cine Olympia

EL DOMINGO DE RESURRECCION

¡Grandioso y sensacional estreno!

Una película de sobrecogedor realismo, envuelta con la gracia del amor y la crueldad de la intriga

TRAICIONADA

¡El triunfo definitivo de dos bellezas excepcionales!

Lucía Bose y Brigitte Bardot

El Destino les había deparado la más cruenta y vil traición, pero su amor era más fuerte que todos los odios

¡Un film grandioso y emocionante!

Un tema impresionante:

La guerra submarina

Dos actores magníficos:

Clark Gable y Burt Lancaster

Una película insuperable:

«TORPEDO»



RIALTO Domingo de Resurrección
Sensacional estreno

Salón perfumado por MERVI

CARTELLERA DE ESPECTACULOS

DIANA Y OLYMPIA

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS PARA EL DOMINGO DE RESURRECCION

La película orgullo de METRO GOLDWYN MAYER

EL ARBOL de la VIDA

Technicolor - Cinemascope Con Montgomery CLIFT y Elizabeth TAYLOR LA MAS BELLA HISTORIA DE AMOR

LUCIA BOSE...

Miss Italia 1957 y... BRIGITTE BARDOT una belleza escultural (48 centímetros de cintura) JUNTAS POR PRIMERA VEZ EN...

TRAICIONADA

Un film de gran realismo, envuelto con la gracia del amor y la crueldad de la intriga.

¡EL DIA MAS GRANDE DEL AÑO!

MARZO, 29: Domingo de Resurrección

¡Un ESTRENO digno de él... en el

MODERNO

La película más ansiadamente esperada

EL CISNE

(La historia de amor de una princesa) En Cinemascope y technicolor. Con la fascinante belleza de GRACE KELLY. En un film "Metro Goldwyn Mayer"

SALA DE FIESTAS

Desde hoy al 28 del actual Esmerado servicio de café y meriendas en la Sala. VISITENOS y quedará complacido en la calidad y precios.

Nuestros teléfonos

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

Barcos botados en Bilbao

BILBAO, 25.—Esta tarde ha sido botada en los astilleros Altus de Velasco, de Erandio, la motonave «Rio Hijuela», de 4.000 toneladas de desplazamiento. La botadura se realizó por el procedimiento de costado. El nuevo buque quedó amarrado en el muelle del astillero para proceder al montaje de la maquinaria propulsora, que consiste en un motor Diesel de 1.650 caballos.

En los astilleros «Muruetas» de Guernica, fué botado esta tarde el nuevo bacaladero «Virgen de la Barca». Sus características principales son: Esora entre perpendiculars, 49,20 metros; manga, 8,20; puntal, 4,60; desplazamiento, 909 toneladas.

Cine RIALTO

HOY, JUEVES SANTO

Nueva presentación por el Cuadro Artístico de la "Sociedad Recreativa Cantabria" de la obra

Proceso a Jesús

(En dos actos)

De Diego Fabbri

Función en sesión numerada a las 7:30 en punto de la tarde.

Teatro Cervantes

Arnedo

SABADO 28

Proceso a Jesús

(En dos actos)

De Diego Fabbri

Presentado por el Cuadro Artístico de la "Sociedad Recreativa Cantabria" de Logroño.

Sesión numerada a las 10:30 en punto de la noche.

¡Nunca se ha hablado tanto de un film!

¡Nunca se volverá a hablar de otro con más motivo!

UN FILM DONDE QUEDA FIJADO PARA SIEMPRE UN TROZO DE VIDA PALPITANTE Y UN MUNDO LLENO DE FASCINACION.

¡UNA PELICULA AUDAZ!



EL ARBOL DE LA VIDA

NIGEL PATRICK - LEE MARVIN - AGNES MOOREHEAD

DIRIGIDA POR EDWARD DMYTRYK - PRODUCIDA POR EDWARD DMYTRYK - DAVID LEWIS

TECHNICOLOR Y CINEMASCOPE

¡UNA PELICULA EN LA QUE "METRO GOLDWYN MAYER" VOLCO TODA SU CAPACIDAD CREADORA!

SOLO COMPARABLE A...

«Lo que el viento se llevó»

156 MINUTOS DE DURACION



Antonio Molina

Frontón

CINEMA

ESTRENO Domingo de Resurrección

Canta como nunca las canciones más famosas de más célebre drama de todos los tiempos

Destacará entre los estrenos del

DOMINGO DE RESURRECCION

El gigantesco acontecimiento cinematográfico

que en esta fecha presentará la pantalla triunfal del

CINE AVENIDA

El capítulo más romántico de la historia de España

¡EL MAS BELLO IDILIO DEL SIGLO XIX!



¿DONDE VAS, ALFONSO XII?

TOMAS BLANCO • J. MARCO DAVO • MERCEDES VECINO

UN AMOR PARA UN PUEBLO Y UN ANGEL PARA UN TRONO

VIENDOLA SE SENTIRA ORGULLOSO DE SER ESPAÑOL ESPECTUCULAR - HISTORICA - GRANDIOSA - EMOCIONANTE

PRIMER PREMIO A LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA

Salón perfumado por MERVI

PLAZA DE TOROS DE LOGROÑO

Inauguración de la temporada

El DOMINGO, Pascua de Resurrección, a las CINCO MENOS CUARTO

Grandiosa festival con picadores

a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

CINCO ELEGIDOS NOVILLOS-TOROS de la prestigiada ganadería de don BERNARDINO G. FONSECA, de Castraz de Yeltes (Salamanca), con divisa amarilla y encarnada, para los afamados matadores

Luis Miguel DOMINGIN

Manuel Jiménez «CHICUELO II»

y el notable novillero

Emilio Barriocanal «CIVIL»

EL DOMINGO, TODOS A LA PLAZA. — ARTE, EMOCION, CARIDAD.

Una piadosa y tradicional costumbre

Como es tradicional, ayer, miércoles, al sonar la última campanada de las 12 de la mañana, el mayor o rdo mo del Santo Sepulcro, don Rafael Rodríguez Ascacibar, abrió el nicho donde, en la iglesia de la Redonda, se encuentra el Santo Sepulcro, procediéndose por familias piadosas de la localidad a la limpieza de la urna, así como de la efígie, que posteriormente fué adorada por numeroso público que presenció el acto, quien también hizo que prendas familiares y objetos religiosos fuesen aplicados sobre la magnífica talla.



Nuestro fotógrafo aprovechó los momentos de la operación para obtener unos primeros planos, de los cuales ofrecemos algunos con esta información.

Mientras tanto, pudimos ver que en el magnífico siguiente: "Diolo y Dotolo el siguiente: "Diolo y Dotolo el Capitán don Gabriel de Unsuain, regidor perpetuo de esta Ciudad y familiar del Santo Oficio de la Inquisición el año 1691", que por ser poco conocida creemos oportuno recoger.

Normas sobre acometidas eléctricas

MADRID, 25.—El Ministerio de Industria ha dictado normas sobre acometidas eléctricas, según decreto que hoy publica el B. O. del Estado.

Para evitar la duplicación de percepciones por las empresas a que pueda dar lugar la recaudación por el término KC y la que resulta de los cobros por aquella de aportaciones de los usuarios por el concepto de su participación en las acometidas que por esta disposición se regulan, más aquella duplicación que también podría producirse cuando las empresas suministradoras vendan energía a través de instalaciones sufragadas directamente por los usuarios y en las que, por consiguiente, las empresas no han realizado las inversiones de capital correspondiente al reparto y distribución de energía a que afecta el mencionado término KC, se aplicará a éste un factor de corrección de dos tercios.

Para calcular el término que figura en la fórmula del apartado primero de la orden ministerial de 23 de diciembre de 1952 se computará la potencia de las centrales productoras que, en el momento en que se ajuste la fórmula, lleven en funcionamiento un año o más y no hayan sido tenidas en cuenta en revisiones anteriores.

Seguendo las normas establecidas anteriormente, los valores señalados en el decreto de 31 de mayo de 1957 para los términos KC y aun que sirven de base para el cálculo de las tarifas topes unificadas, serán, a partir de la publicación de este decreto, los que se indican a continuación: KC = 11'56 céntimos de peseta. AN = 40'968 + 2/3 x 11'56 = 48'674 céntimos de peseta.

En concepto de derechos de acometida, en las nuevas demandas de potencia o ampliación de las construidas anteriormente se aplicarán las siguientes tarifas:

Baja tensión.—En suministros aéreos, hasta 5 amperios, 40 pesetas; para demandas de energía superiores a 5 amperios, 100 pesetas kw; en suministros subterráneos, hasta 5 amperios, 75 pesetas, y para demandas de energías superiores a 5 amperios, 150 pesetas kilovatio.

Alta tensión.—En suministros aéreos, 17 pesetas kilovatio, y en suministros subterráneos, 250 pesetas.

Las cantidades que fueran satisfechas por los usuarios en concepto de derechos de acometida se considerarán adscritas a la instalación del usuario. Si cambia el usuario, pero subsiste la instalación y el nuevo no solicita aumento de la potencia contratada, la entidad suministradora sólo podrá percibir los siguientes derechos de enganche: Hasta 5 kilovatios de potencia contratada, por tanto alzado, 10 pesetas, y por contador, 20. Para potencias superiores, cinco pesetas por cada kilovatio contratado.

Para la aplicación de las primas de nuevas construcciones para centrales cuya autorización por el Ministerio de Industria tenga lugar a partir de la fecha de publicación de este decreto se considerará fraccionando el total de la potencia instalada en cada central hidroeléctrica en bloques de 100 megawatts, aplicando a cada bloque o fracción el coeficiente que a continuación se detalla: Hasta 100 mw, 1'00; de 101 a 200, 0'90; de 201 a 300, 0'80; de 301 a 400, 0'70, y de 401 en adelante, 0'60.

COMPRE DE UNA VEZ Y PAGUE POCO A POCO
TODA CLASE DE ARTICULOS DE ELECTRICIDAD DOMESTICA
EXCEPCIONALES CONDICIONES DE PAGO
UNIVERSAL ELECTRICA
GENERAL MOLA, 69. LOGROÑO

Restos mortales de riojanos caídos gloriosamente en la Cruzada, trasladados a la basílica de Cuelgamuros

EN LA CAPILLA DEL CEMENTERIO ERIO SE CELEBRO UNA MISA SEGUIDA DE RESPONSO, ASI STIENDO LAS AUTORIDADES



Restos mortales de riojanos caídos gloriosamente luchando por Dios y por España en la Cruzada Nacional han sido trasladados a la basílica de Cuelgamuros, que va a ser inaugurada oficialmente el día primero de abril.

Diez arquetas, conteniendo dichos restos, estaban dispuestas ayer en el cementerio municipal cuando en la capilla del mismo, a las nueve y media de la mañana, fué oficiada una misa, a la que asistieron los Excmos señores gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde de Logroño, delegado de Hacienda, coronel jefe del Regimiento de Artillería, subjefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Información y Turismo y diversas jerarquías del Movimiento. También asistieron al piadoso acto las esposas de nuestras primeras autoridades.

Terminado el santo sacrificio de la misa, el capellán del cemente-

rio rezó un responso ante las ercuetas, que seguidamente fueron trasladadas al transporte militar en el que habían de ser conducidas a Cuelgamuros. Momentos antes de partir el vehículo, el capellán del cementerio rezó unos Padrenuestros por las almas de los caídos cuyos restos mortales iban a ser trasladados, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció la invocación de «Caídos por Dios y por España», que fué contestada con el «Presentes por todos los que asistían al acto, en medio de gran emoción,

Hermandad Nacional de Alfereces Provisionales Junta Provincial de Logroño

Circular sobre el desplazamiento de los alféreces provisionales de esta provincia a la concentración nacional en el Valle de los Caídos

Los preparativos para asistir a la histórica concentración de Cuelgamuros han tocado a su fin; todo, hasta sus más insignificantes detalles, está previsto y estudiado de tal forma, que constituirá un resonante éxito para la Hermandad, siempre que se sigan con disciplina las instrucciones que se detallan en la presente circular y las que se vayan dando sobre la marcha a medida que la expedición se vaya aproximando al lugar donde está enclavado el Monumento a los Caídos.

Es nada menos que la Presidencia del Consejo de Ministros quien se ha encargado de organizar los actos, constituyendo para ello una Comisión conjunta de las entidades que van a asistir a los mismos, estando en ella representada la Hermandad por nuestro presidente nacional.

Os puedo asegurar que en el ánimo de los organizadores, como lo demuestra además la colocación relativa de los alféreces provisionales, es conceder preferencia a nuestra Hermandad, lo que es para nosotros un alto honor, ya que podéis comprender que los actos con resonancia nacional e internacional, a los que asistirá el Jefe del Estado, el Gobierno y altas representaciones de la nación, no pueden ser para nosotros solos.

El recuerdo de Gerabitas, acto nuestro exclusivo, no debe interponerse ante lo que ahora pretendemos y en parte hemos conseguido ya. Si aquello fué magnífico, gracias a su recuerdo, precisamente la Hermandad se ha elevado a un alto plano en la vida pública nacional, y es precisamente a iniciativa de ella que se organiza la solemnidad del día primero de abril, en la que, os repetimos, estará en sitio preferente.

Una vez pasado el acto, todos los que hayan asistido se alegrarán de haber podido participar en una jornada histórica, de recuerdo perdurable. Los que conocen el lugar y los que se dan cuenta de la importancia que se trata de dar a la inauguración, coinciden en que será grandioso e inolvidable.

Además, una vez terminados los actos oficiales, los alféreces provisionales se reunirán para la comida de compañeros, en un lugar especial, dentro del Valle, y allí celebraremos nuestro acto íntimo, entrañable, de particular recordación.

Por todo lo anterior, os rogamos tengáis en cuenta y cumplimentéis las siguientes instrucciones:

1.—Salida de Logroño: El martes día 31 de marzo, a la una en punto de la tarde,

2.—Lugar de salida: Calle de Vara de Rey, a la altura del Palacio de la Diputación.

3.—Medios de transportes: Dos autobuses; queda sin efecto la idea de hacer el viaje además con un determinado número de turismos, tal y como se acordó en la Asamblea Provincial, ya que, según noticias recibidas de Madrid, ese día la capacidad logística de los itinerarios entre la capital de España y el Valle de los Caídos será muy reducida.

Se recomienda la abstención de llevar familiares, pues podría complicarse el viaje organizado por las provincias y los planes elaborados por la Comisión conjunta.

4.—Traje: De paisano, preferentemente oscuro, con el emblema de la Hermandad. Conviene llevar prenda de abrigo.

5.—Comida: Para la dej día primero de abril se distribuirán bollos en unos puestos establecidos en el Valle en el lugar exacto y hora que oportunamente se señalará.

La cena del día 31 correrá a cargo de cada uno de los concentrados, pudiendo hacerla libremente en Madrid o bien llevándola preparada de Logroño.

6.—Pancartas y banderas: Cada provincia llevará una pancarta de dos metros por uno y medio, de tela blanca, con el rótulo: «Alféreces provisionales, Logroño» (por ejemplo), y en un ángulo la estrella en fondo negro. Esta pancarta se llevará durante el viaje en uno de los autobuses y después será portada en banderas durante la concentración en cabeza de la representación provincial, manteniéndose durante la comida, y en cualquier otro acto, erguida cerca de

donde se encuentra el grupo básico de dicha representación provincial. Servirá, por tanto, en todo momento, de guía para el enlace.

Aparte de esta pancarta se podrán llevar otras a libre iniciativa; asimismo, han de llevarse banderas bicolors.

Cada vehículo que acuda a la concentración deberá llevar un banderín que indique la provincia de procedencia.

7.—Generalidades: A cargo de la expedición irá el vocal de esta Junta Provincial don Julio Olarte Galarreta; asumirá toda mi representación, será el encargado de dirigirla en los actos dentro ya del Valle e irá provisto de listas nominales duplicadas, uno de cuyos ejemplares será entregado en el Valle, antes de empezar el acto, al secretario nacional. Cualquier duda o aclaración que pueda necesitar alguno de los que están apuntados para asistir a la concentración, puede hacerla a esta Junta Provincial.

El Secretario Santiago Hidalgo Ibáñez

Los vecinos de un pueblo alicantino han construido una bella catedral en sus ratos libres

MADRID, 25.—En la localidad alicantina de Benisa, los vecinos han construido una bella catedral en ratos libres de trabajo.

Es un templo monumental, en estilo gótico, y de una grandiosidad impresionante, según el reportaje que hoy publica el diario "Pueblo". Las piedras fueron arrancadas en una cantera cercana y luego colocadas levantando paredes, arcadas y cúpulas. En este trabajo, en el que sus autores, sus muchos autores mejor dicho, no han cobrado absolutamente nada, se ha tardado nada menos que treinta años, salvo la penosa etapa de la guerra. Para celebrar la fausta inauguración de este grandioso templo, se ha confeccionado un interesante programa de actos, y Benisa, que cuenta unos cinco mil habitantes, se vestirá con sus mejores galas en el mes de abril para inaugurar solemnemente su bella catedral.

PISO CENTRICO, MADRID

Victor Pradera, 19 (Plazá de España). Cinco habitaciones, cocina y baño, clarísimo, todo el día sol. Muy indicado para familia provinciana que pase temporadas o tenga hijos estudiando en Madrid. Verlo tarde o escribir al propietario, señor Fresno, señas indicadas.



Ayuda Decisiva para el Campo Español

TRACTORES COSECHADORAS MOTOTRILLAS etc. etc.

MOTORES



ILIMITADAS APLICACIONES

DISTRIBUIDOR OFICIAL:

DITASA

Gran Vía, 78 - BILBAO - Tel. 45204

Agente: Auto-Móriz, S. A.

Calvo Sotelo, 4 - Logroño - Tel. 2332

El NUEVO y DELICIOSO CALDO!

POTOFE CALDO DE AVE LIEBIG

Contiene pulpa de carne y grasa de gallina, extracto de carne del Uruguay y concentrados de vegetales frescos.

Industrias RIERA-MARSA S.A.

15% DESCUENTO
TODOS LOS ARTICULOS EN JOYERIA JACINTO CAMPS

Motors-Diesel «Marc.»
TODAS POTENCIAS Breve entrega. Facilidades de pago. EMILIANO TRICIO en Sa. vicente de la Sonsierra

15% DESCUENTO
TODOS LOS ARTICULOS EN JOYERIA JACINTO CAMPS

La vocación sacerdotal del «guitarrista de Dios»

El Jueves Santo viene a ser el día del sacerdocio. Desde hace dos mil años, la gracia de Dios va suscitando en la ancha familia católica las vocaciones sacerdotales, que llegan al corazón de los hombres por mil caminos diferentes. Uno de los más bellos relatos sobre la propia vocación sacerdotal es el que acaba de escribir el jesuita P. Duval, el «guitarrista de Dios», para la encuesta que dirige Jorge Sans Vila, cuyos resultados verán la luz próximamente en una obra titulada «Por qué soy sacerdote». Adelantamos a nuestros lectores la respuesta del P. Duval.

Resulta difícil reconstruir la historia de la propia vocación. Viene a ser tan expuesto como contar la historia de una amistad. Nunca se sabe exactamente cómo y por qué se empieza a ser amigo. La historia de una amistad siempre decepciona, siempre es incompleta. Por esto la historia de una vocación no puede menos de ser oscura, exterior, lejana para los demás.

Y esto viene, me imagino, del misterio que envuelve a la persona de Jesús. Podré hablarlos de aquel niño a quien «habló Jesús, pero las palabras de Jesús y lo que vi en su rostro es imposible de contar.

Era el quinto hijo de una familia de nueve hermanos. Me precedían Lucía, María, Elena y Marcelo. Detrás de mí vinieron Bené, Reimundo, Susana y Andrés. En casa, nada de piedad expansiva y solemne. Solo cada día la oración de la noche en común, pero es algo que recuerdo claramente y lo recordaré mientras viva. Mi hermana Elena recitaba las oraciones. Demasiado largas para los niños —un cuarto de hora—, poco a poco iba aumentando en velocidad, embrollándose, abreviando, hasta que mi padre le decía en «patois»: «Répétions». «Vuelve a empezar». Y entonces yo iba aprendiendo que hace falta hablar con Dios despacio, seria y delicadamente. Es curioso como me acuerdo de la postura de mi padre. El, que por sus trabajos en el campo o por el acarreo de madera siempre estaba cansado, que no se avergonzaba de manifestarlo al volver a casa, después de cenar se arrodillaba, los codos sobre la silla, la frente entre sus manos, sin mirar a sus hijos, sin un movimiento, sin toser, sin impacientarse. Y yo pensaba: «Mi padre, que es tan valiente, que manda en casa y tan bien entiende a los dos grandes buyes. Me es insensible ante la mala suerte y no se inmuta ante el alcalde, los ricos y los malos, ahora se hace un niño pequeño ante Dios. ¿Cómo cambia para hablar con Él. Debe ser muy grande Dios para que mi padre se arrodille ante Él y también muy bueno para que se ponga a hablarle sin mudarse de ropa».

En cambio, a mi madre nunca la vi de rodillas. Demasiado cansada, se sentaba en medio —el más pequeño en sus brazos—, su vestido negro hasta los tacones, sus hermosos cabellos castaños caídos sobre su cuello y todos nosotros a su alrededor, muy cerquita de ella. Musitaba las oraciones de pupa a cabo, sin perder una sílaba, todo en voz baja. Lo más curioso es que no paraba de mirarnos uno tras otro, una mirada para cada uno, más larga para los más pequeños. Nos miraba, pero no decía nada. Nunca, aunque la tormenta cayese sobre la casa, aunque el gato volcase algún puchero. Y yo pensaba: «Debe ser muy sencillo Dios cuando se le puede hablar teniendo un niño en brazos y un delantal. Y debe ser una persona muy importante para que mi madre no haga caso ni del gato ni de la tormenta».

Las manos de mi padre, los labios de mi madre, me enseñaron de Dios mucho más que mi catecismo. Dios es una persona. Muy cercana. A la que se habla con gusto después del trabajo. «¿Cómo no recordar estas fécas durante las dos horas de camino que me separaban de la escuela? Mis hermanas y mis hermanos sólo tardaban un cuarto de hora para ir a las clases que daban allí cerca para los niños de las casas de campo. Pero a mí, mi padre, al verme más despierto que a los demás, me mandó a la escuela del pueblo.

Por esto hacia el camino solo: y así podía soñar, cantar y hablar con Dios Nuestro Señor. En el camino encontraba un manzano (las manzanas eran pelagrosas, pero nunca caí en la tentación!) y enfrente una zan-

La Semana Santa en España

DESPUES DE VARIOS SIGLOS SALE UNA PROCESSION EN PUENTE GENIL

PUENTE GENIL (Córdoba), 25.—Por primera vez después de varios siglos, ha salido el Vía Crucis de Penitencia en fervorosa manifestación compuesta solamente por hombres. La imagen del Cristo de la Misericordia iba a hombros de los Hermanos. El desfile religioso terminó en la Plaza del Calvario y, colocado el Santísimo Cristo en las típicas cumbres, se inició un besapiés. Esta noche saldrá la imagen del Señor del Lavatorio con la Oración del Huerto y su Hermandad La Virgen de la Esperanza Saldrá mañana. En todos estos días desfilarán veintidós Hermandades y cofradías.

SEVILLA 25.— Poco después de las nueve de la noche, y con notorio retraso sobre la hora fijada, iniciaron su salida procesional la Cofradía del Santísimo Cristo de las Siete Palabras, Nuestra Señora de los Remedios y Nuestra Señora de la Cabeza, de la Iglesia parroquial de San Vicente.

Después desfiló la del Santísimo de la Lanzada y María Santísima del Buen Fin, de la Iglesia filial de San Martín. De las siete cofradías del Miércoles Santo solo dejó de salir la del Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma, de la Iglesia parroquial de San Pedro.

Minutos antes de las nueve de la noche cesaron las precipitaciones y el viento frío que reinó durante gran parte de la tarde. Las calles se han visto animadísimo y prosigue la llegada constante de forasteros.

VALLADOLID 25.—Esta noche salió de la catedral el Vía Crucis procesional, cuarta de las once manifestaciones de la Semana Santa, acompañando a los «pasos» de Nuestro Padre Jesús Nazareno y el Cristo de la Agonía, asistidos por sus correspondientes cofrades.

Las catorce estaciones del ejercicio estaban señaladas en diferentes lugares del itinerario con un gran dosel, bajo el que figuran 14 de los «pasos» que forman en la procesion general de la Pasión. Terminó el Vía Crucis en la Iglesia de las Angustias, cuya devotísima Virgen fue sacada a la puerta del templo para veneración de los fieles. El prelado de la diócesis impartió su bendición al pueblo, y finalizó el acto entonándose una Salva popular.

ZARAGOZA 25.— Con buen tiempo han salido esta noche cuatro cofradías de la Semana Santa zaragozana, con un total de cinco «pasos» y más de medio millón de encapuchados. La Cofradía del Prendimiento del Señor y el Dolor de la Madre de Dios, integrada por ex-alumnos de las Escuelas Pías, celebró un acto eucarístico en la Iglesia de los Escolapios, haciendo después su recorrido.

La Hermandad de San Joaquín y de la Virgen de los Dolores, integrada en su mayor parte por comerciantes, se di-

rigió a la Plaza del Pilar, donde coincidió con la Cofradía de Jesús camino del Calvario. Ambas celebraron la ceremonia del Encuentro. Después ambas cofradías se dirigieron juntas a la Iglesia de Santa Isabel para dejar allí depositados sus «pasos».

Finalmente, la Cofradía del Santísimo Ece Homo y de Nuestra Señora de las Angustias salió de su Iglesia parroquial para celebrar un solemne Vía Crucis público de penitencia y dirigirse con su «paso» a la Iglesia de Santa Isabel.

Estos desfiles fueron presenciados por numeroso público.

MADRID 25.— Del oratorio del Olivar, de los Padres Dominicos, salió esta noche el Rosario de Penitencia «Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dolorosos», organizado por la Hermandad de Cruzados de la Fe.

En el cortejo procesional figuraban los «pasos» del «Santo Cristo de la Bondad», «Nuestra Señora de los Dolores», de la Hermandad de Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, y los de «La Oración en el Huerto y la Flagelación». Pese a lo desapacible del tiempo, la carrera oficial aparecía repleta de público, viéndose los balcones y ventanas exornados con colgaduras.

ZARAGOZA 25.— Con buen tiempo han salido esta noche cuatro cofradías de la Semana Santa zaragozana, con un total de cinco «pasos» y más de medio millón de encapuchados. La Cofradía del Prendimiento del Señor y el Dolor de la Madre de Dios, integrada por ex-alumnos de las Escuelas Pías, celebró un acto eucarístico en la Iglesia de los Escolapios, haciendo después su recorrido.

La Hermandad de San Joaquín y de la Virgen de los Dolores, integrada en su mayor parte por comerciantes, se di-

rigió a la Plaza del Pilar, donde coincidió con la Cofradía de Jesús camino del Calvario. Ambas celebraron la ceremonia del Encuentro. Después ambas cofradías se dirigieron juntas a la Iglesia de Santa Isabel para dejar allí depositados sus «pasos».

Finalmente, la Cofradía del Santísimo Ece Homo y de Nuestra Señora de las Angustias salió de su Iglesia parroquial para celebrar un solemne Vía Crucis público de penitencia y dirigirse con su «paso» a la Iglesia de Santa Isabel.

Estos desfiles fueron presenciados por numeroso público.

MADRID 25.— Del oratorio del Olivar, de los Padres Dominicos, salió esta noche el Rosario de Penitencia «Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dolorosos», organizado por la Hermandad de Cruzados de la Fe.

En el cortejo procesional figuraban los «pasos» del «Santo Cristo de la Bondad», «Nuestra Señora de los Dolores», de la Hermandad de Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, y los de «La Oración en el Huerto y la Flagelación». Pese a lo desapacible del tiempo, la carrera oficial aparecía repleta de público, viéndose los balcones y ventanas exornados con colgaduras.

ZARAGOZA 25.— Con buen tiempo han salido esta noche cuatro cofradías de la Semana Santa zaragozana, con un total de cinco «pasos» y más de medio millón de encapuchados. La Cofradía del Prendimiento del Señor y el Dolor de la Madre de Dios, integrada por ex-alumnos de las Escuelas Pías, celebró un acto eucarístico en la Iglesia de los Escolapios, haciendo después su recorrido.

La Hermandad de San Joaquín y de la Virgen de los Dolores, integrada en su mayor parte por comerciantes, se di-

Anoche inició Logroño sus desfiles procesionales de Semana Santa La procesion del Encuentro revistió verdadera solemnidad y esplendor

Con la ya tradicional denominada del Encuentro, dieron comienzo anoche, en nuestra capital, las procesiones propias de la Semana Santa, a cuyo mayor brillo y esplendor religiosos tanto viene contribuyendo la Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro, con su persistente y loable esfuerzo.

Previo el preludivo espiritual celebrado por los Hermanos de la expresada Cofradía, que, vistiendo sus hábitos, se reunieron en la Colegiata de Santa María de la Redonda, partió de esta Iglesia la procesion con la imagen de la Virgen Dolorosa, cubierta con su magnífico manto y deslumbrante de luces, acompañada por los Hermanos, con hábito y capuz y portadores de hachones.

Al mismo tiempo, de la Iglesia parroquial de Santiago el Real, a la que previamente se había trasladado parte de los Hermanos, salía otra procesion con la imagen de Jesús Nazareno, escoltada por soldados romanos armados.

Las procesiones se dirigieron, por rutas distintas, al lugar del Encuentro, situado, como todos los años, frente al Palacio de Justicia, en la confluencia de la calle de Víctor Pradera con el Muro de Bretón de los Herreros, donde se había congregado numerosísimo público que, pese a la temperatura más bien fresca de la noche, permaneció en aquel lugar durante toda la emocionante ceremonia del encuentro de María con su Divino Hijo, que siguió con reverente fervor en medio de un impresionante silencio.

También a lo largo del recorrido de ambas procesiones fueron numerosos los logroñeses que presenciaron devotamente el paso de éstas. Durante el acto del Encuentro, los altavoces allí instalados difundieron el concierto que el Domingo de Ramos ofreció la Schola Cantorum del Seminario Conciliar, concierto que había sido impresionado en cinta magnetofónica y cuya reproducción resultó del mayor efecto, prestando a la escena grandiosidad extraordinaria.

Terminada la ceremonia, el desfile procesional hizo su regreso a la Colegiata como de costumbre, finalizando ya pasadas las once y media de la noche.

Como todos los años, frente al Palacio de Justicia, en la confluencia de la calle de Víctor Pradera con el Muro de Bretón de los Herreros, donde se había congregado numerosísimo público que, pese a la temperatura más bien fresca de la noche, permaneció en aquel lugar durante toda la emocionante ceremonia del encuentro de María con su Divino Hijo, que siguió con reverente fervor en medio de un impresionante silencio.

También a lo largo del recorrido de ambas procesiones fueron numerosos los logroñeses que presenciaron devotamente el paso de éstas. Durante el acto del Encuentro, los altavoces allí instalados difundieron el concierto que el Domingo de Ramos ofreció la Schola Cantorum del Seminario Conciliar, concierto que había sido impresionado en cinta magnetofónica y cuya reproducción resultó del mayor efecto, prestando a la escena grandiosidad extraordinaria.

Terminada la ceremonia, el desfile procesional hizo su regreso a la Colegiata como de costumbre, finalizando ya pasadas las once y media de la noche.

Kassem, dice que la retirada de su país del Pacto de Bagdad es consecuencia de su política neutral

BAGDAD, 25.— El primer ministro iraní, Abdel Karim Kassem, ha manifestado que la retirada de su país del Pacto de Bagdad está «en consonancia con la política del Gobierno revolucionario de no compromiso y de positiva neutralidad».

Después salió la cofradía vulgarmente conocida por la de los Estudiantes. Son sus titulares Nuestra Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora del Buen Fin. Esta procesion fue presidida por el decano de la Facultad de Medicina, que representaba al ministro de Educación Nacional. El tiempo es variable, con algunas lloviznas. A pesar de ello, los cortejos se han visto animadísimo.

GRANADA 25.— Pese al tiempo desapacible por el descenso de la temperatura, la animación es grande y muy destacada la presencia de turistas extranjeros, especialmente de Centroeuropa. De la Iglesia parroquial de Santo Domingo salió la Cofradía de la Virgen del Rosario. Presidió, en nombre del ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Antón Rozas.

A continuación desfiló la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, que ostentaba el fajín de general que le regalara el fundador de la Legión, general Millán Astray. Por último salió de la Iglesia Imperial de San Matías la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, concebida por la de los Gitanos. El cortejo cobra esplendor inusitado al llegar a los tortuosos caminos del Sacramento, ante las cuevas de los gitanos, donde éstos no cesan de cantar «saetas».

GRANADA 25.— Pese al tiempo desapacible por el descenso de la temperatura, la animación es grande y muy destacada la presencia de turistas extranjeros, especialmente de Centroeuropa. De la Iglesia parroquial de Santo Domingo salió la Cofradía de la Virgen del Rosario. Presidió, en nombre del ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Antón Rozas.

A continuación desfiló la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, que ostentaba el fajín de general que le regalara el fundador de la Legión, general Millán Astray. Por último salió de la Iglesia Imperial de San Matías la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, concebida por la de los Gitanos. El cortejo cobra esplendor inusitado al llegar a los tortuosos caminos del Sacramento, ante las cuevas de los gitanos, donde éstos no cesan de cantar «saetas».

Después salió la cofradía vulgarmente conocida por la de los Estudiantes. Son sus titulares Nuestra Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora del Buen Fin. Esta procesion fue presidida por el decano de la Facultad de Medicina, que representaba al ministro de Educación Nacional. El tiempo es variable, con algunas lloviznas. A pesar de ello, los cortejos se han visto animadísimo.

GRANADA 25.— Pese al tiempo desapacible por el descenso de la temperatura, la animación es grande y muy destacada la presencia de turistas extranjeros, especialmente de Centroeuropa. De la Iglesia parroquial de Santo Domingo salió la Cofradía de la Virgen del Rosario. Presidió, en nombre del ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Antón Rozas.

A continuación desfiló la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, que ostentaba el fajín de general que le regalara el fundador de la Legión, general Millán Astray. Por último salió de la Iglesia Imperial de San Matías la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, concebida por la de los Gitanos. El cortejo cobra esplendor inusitado al llegar a los tortuosos caminos del Sacramento, ante las cuevas de los gitanos, donde éstos no cesan de cantar «saetas».

GRANADA 25.— Pese al tiempo desapacible por el descenso de la temperatura, la animación es grande y muy destacada la presencia de turistas extranjeros, especialmente de Centroeuropa. De la Iglesia parroquial de Santo Domingo salió la Cofradía de la Virgen del Rosario. Presidió, en nombre del ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Antón Rozas.

A continuación desfiló la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, que ostentaba el fajín de general que le regalara el fundador de la Legión, general Millán Astray. Por último salió de la Iglesia Imperial de San Matías la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, concebida por la de los Gitanos. El cortejo cobra esplendor inusitado al llegar a los tortuosos caminos del Sacramento, ante las cuevas de los gitanos, donde éstos no cesan de cantar «saetas».

GRANADA 25.— Pese al tiempo desapacible por el descenso de la temperatura, la animación es grande y muy destacada la presencia de turistas extranjeros, especialmente de Centroeuropa. De la Iglesia parroquial de Santo Domingo salió la Cofradía de la Virgen del Rosario. Presidió, en nombre del ministro de Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Antón Rozas.

El pan y el vino de la Eterna Cena

Por PEDRO DE MIRANDA

Qué trémula inquietud en la doliente mirada del Apóstol preferido, que cuaja al corazón cada latido en las dulces arrugas de la frente.

Qué fuerza en el discípulo impaciente por el canto del gallo perseguido, y qué temor en Judas, carcomido por haber traicionado al Inocente.

Qué pequeñez en todo, ante el momento en que Jesús regale a los humanos el pan y el vino con su dulce aliento.

La gloria se hace hiel; el oro arena cuando Cristo consagra entre sus manos el pan y el vino de la Eterna Cena.

Muere en accidente de automóvil el contratista de obras don Modesto Pardo Moreno Y aplastado por un camión, en Calahorra, el niño Gregorio Pérez Roldán

En las primeras horas de la madrugada de ayer fué descubierta en las proximidades del pueblo de Auzojo, de esta provincia, a 30 kilómetros de Logroño y fuera de la carretera, el automóvil marca «Buick» matrícula de BI-10.560, que se había estrellado contra un olivo, y a unos tres metros del vehículo el cadáver de su propietario y conductor, don Modesto Pardo Moreno, contratista de obras, con residencia en Rincón de Soto. Al parecer, el citado señor se trasladaba solo en su automóvil desde nuestra capital a la localidad de su residencia y aproximadamente a la una de la madrugada llegaba a la curva existente en el kilómetro antes referido, curva en la que debió sufrir algún despiste, tomándola por la izquierda, por lo que el vehículo se salió de la carretera. Por las roturas que pudieron advertirse en el firme, parece que el señor Pardo intentó reintegrar el coche a la carretera, pero el vehículo volcó, saliendo aquel despedido, muriendo a consecuencia del golpe recibido, mientras el coche siguió rodando hasta estrellarse contra un olivo.

El Juzgado de Instrucción de Calahorra se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver, que fué conducido al depósito judicial de Auzojo, donde le fué practicada la autopsia, después de lo cual autorizó el traslado a Rincón de Soto en las primeras horas de la tarde, donde había de verificarse el enterramiento.

Lamentamos la desgracia que ha costado la vida a don Modesto Pardo Moreno, persona muy estimada en la comarca, y expresamos a sus familiares el testimonio de nuestra condolencia.

La revolución argelina está inspirada por Moscú, dice el general Salan

MADRID, 25.— El general Salan, a su paso por la capital de España, ha hecho unas declaraciones al periódico «Madrid» en las que ha expuesto el origen y algunas circunstancias de la lucha en Argelia.

«Se trata —ha dicho— de una guerra revolucionaria que tiene su centro de inspiración en Moscú», y cifra los efectivos rebeldes en unos treinta mil hombres organizados y en una cantidad indeterminada que denomina terroristas y que actúan entre la población musulmana.

Por la electrificación de la frontera con Túnez y las medidas con la de Marruecos, considera que las fronteras con estos dos países han quedado prácticamente infranqueables para los adversarios, y en cambio al final de la lucha ha hecho la afirmación definitiva de que Argelia continuará siendo francesa.

Para el general Salan no hay duda del resultado de la guerra argelina.

Unos diez mil alféreces provisionales asistirán a los actos de Cuelgamuros

MADRID, 25.— Pasan ya de 8.000 los alféreces provisionales inscritos para tomar parte en la magna concentración que se celebrará el día primero de abril en el Valle de los Caídos.

El premio internacional de la crítica de la «Bienal de Venecia» al español Vicente Aguilera

MADRID, 25.— El primer premio internacional de la crítica de la última Bienal de Venecia ha sido concedido a un español: Vicente Aguilera Cerdá.

Esta es la primera vez que se otorga dicho galardón a un español, con lo que se completa el triunfo obtenido por la representación hispánica en la Exposición de Arte Universal, ya que el Jurado de la Bienal concedió otros tres a dos jóvenes artistas españoles, representantes de las tendencias de vanguardia: Eduardo Chillida y Antoni Tapies; al primero, el gran premio de escultura «Gra extranjeros», y a Tapies, los premios, uno de los cuales o sufraga la UNESCO.

Aguilera Cerdá es oriundo de Valencia. Ha publicado varios libros, el más reciente uno didáctico sobre el arte moderno norteamericano.

En los medios competentes se indica que la petición de armas que el Irak ha formulado a Inglaterra continúa en consideración, pero no se ha indicado cuál será la posición futura de Inglaterra a este respecto.—(Efe).

ACUERDO EGIPCIO-LIBANES

EL CAIRO, 25.— El presidente de la República Árabe Unida, Gamal Abdel Nasser, y el presidente del Líbano, Fuad Chehab, han facilitado un comunicado conjunto —hecho público simultáneamente en El Cairo Damasco y Beirut— sobre el estrechamiento de relaciones entre los dos países.

Thasa cae en poder..

(Viene de la página anterior)

espiritual y temporal del Tibet. Fuentes tibetanas en Gangtok, situada a unos cuarenta kilómetros de la frontera con aquel país, afirman que la lucha se ha extendido a otras zonas de la región.

Trescientos dirigentes tibetanos se han reunido en Kalimpong y han anunciado que organizarán una marcha de protesta sobre Nueva Delhi por la negativa del jefe del Gobierno indio, Jauharlal Nehru, de actuar como intermediario ante el Gobierno comunista chino, en nombre de los tibetanos.

El grupo escuchó en silencio la lectura de la negativa del jefe del Gobierno. «Vended todas vuestras cosas —continuo diciendo el dirigente tibetano a sus compañeros— y reunid así el dinero necesario para ir a Nueva Delhi. Nuestros hermanos están muriendo en el Tibet, ¿qué derecho tenemos para retener nuestros objetos?».

Fuentes autorizadas de Nueva Delhi informan que el Gobierno de Pekín ha pedido a la India que cierre el Consulado en Lhasa, el cual ha facilitado hasta ahora casi todas las noticias sobre la sublevación tibetana.—(Efe).

Dos obreros carbonizados en León por una descarga eléctrica

LEON, 25.— Resultaron muertos dos obreros y otro gravemente herido durante los trabajos de instalación de un tendido eléctrico al recibir una descarga producida por un cable de alta tensión, pereciendo carbonizados Amaro García García, de 20 años, y un electricista llamado Amador, a quien se conocía por el apodo de «El Consal», y sufrió lesiones graves Antonio Alegre Medina, de 50 años.

ESTAMPADOS

VISITE NUESTRA EXPOSICION



¡¡ LE ENCANTARA !!

ES UN PEQUEÑO ANTICIPO DE NUESTRA COLECCION DE EXCLUSIVAS PARA LA PROXIMA TEMPORADA

¡ SEDERIAS MARGON, es... SEDERIAS MARGON!

Logroño

Calahorra

TAURINAS

Variaciones sobre el mismo tema

Es más difícil de lo que suponíamos, y lo suponíamos muchísimo, seleccionar media docena de preciosidades en el sin fin de caras bonitas que muestran las mujercitas logroñesas... Un día y otro esperamos de la Comisión organizadora del festival los nombres de las presidentas y la esperanza en vano... Todas les parecen —y lo son— no guapas, guapísimas... Y estamos viendo que hasta "última hora" no vamos a cubrir este interesantísimo detalle...

Una cosa análoga ocurre con el agasajo a Luis Miguel Dominguín... Se nos prometieron detalles y cuando lleguen justificarán, desde luego, el retraso, por lo interesante que resultará el acto de entrega del "Racimo de Oro", trofeo ganado por el afamado diestro en la feria de San Mateo del año pasado...

Tras estas aclaraciones para calmar a los impacientes, hagamos otras de carácter general, cual son las de indicar a los peregrinos el peligro en que se hallan de no encontrar las localidades de su agrado...

El billete está numerado en su totalidad, y las localidades salen de las taquillas a ritmo acelerado... Ayer, tercer día de expedición, la animación fué en todo momento extraordinaria, llegando a superar a la de los días anteriores. El aspecto soleado y francamente primaveral del tiempo fué, sin duda, poderoso estímulo y contribuyó a que en muchos momentos se formaran verdaderas colas, casi, casi, como en los días "bernabés" y "matés"...

Hoy, a mediodía, se suspenderá la venta de localidades y a la misma hora se hará mañana, viernes, reanudándose la expedición el sábado por la mañana...

Otro detalle muy significativo de la brillantez del festival

podrá apreciarse hoy... Algunos de los pares de banderillas de lujo primorosamente confeccionados serán expuestos en uno de los escaparates taurinos de la capital. Y verán gusto y arte.

Arte y gusto que asimismo ha de apreciarse en la plaza, puesto que se ha pensado adornarla a tono en la calidad del festival...

Y a seguido de todos estos preliminares, entraremos de lleno en el ajeteo propio de todo acontecimiento... La llegada de los novillos anunciada para hoy, jueves; la de los toreros, que lo harán el sábado; los saludos a los aficionados forasteros... Todo eso, que es la salsa de las fiestas de toros...

Y no se olviden de nuestra parodiada recomendación de ayer... "Hagan el favor de ser felices... asistiendo al festival del Asilo..."

NOTAS SIMPATICAS

Concurrentes de honor han de ser en el festival los ancianos del Asilo. Suya, la fiesta, justo es que no les falte la alegría de ver el aspecto de la plaza y darse cuenta del cariño de los logroñeses y riojanos para que el éxito económico sea garantía de una especial atención a sus necesidades, misión que tan perfectamente realizan las beneméritas Hermanitas de los Pobres y la M. Superiora del establecimiento.

Ocuparán unas gradas de sombra y de su traslado, desde el Asilo a la plaza y retorno, van a encargarse los camilleros de la Cruz Roja al alimón con la compañía de autobuses.

Por cierto, que citados los camilleros, no queremos silenciar un rasgo que les honra y justifica las simpatías que cuentan en el vecindario...

Jamás empresa alguna ha pensado nunca en exigirles para la entrada en la plaza localidad ni pase de ninguna especie. Igual pensamiento era el de la Comisión organizadora

del festival... Los camilleros, y en su nombre su jefe, don Julián Pérez Iñigo, han querido ser el domingo unos espectadores más y, sin perjuicio de cumplir su humanitario servicio, irán a la plaza provistos de sus localidades, cuyo importe ya han satisfecho en taquilla.

Es un detalle, repetimos, que honra al Sr. Pérez Iñigo y al Cuerpo de Camilleros.

Y, roto el misterio de gestos simpáticos, se hallan dentro de ellos algunos de los propietarios de palcos o localidades preferentes que al recogerlas han abonado su importe...

El festival del Asilo va a unir a su brillantez artística la no menor de una sinceramente sentida caridad y un general deseo de favorecer a los viejitos riojanos y a las Hermanitas de los Pobres...

¡Puede conseguirse? Los viajeros, desde luego, habrán de acogerlo con satisfacción y la satisfacción sería a la vez con todos...

ESPERANDO UNA ADJUDICACION

Está siendo entre los aficionados taurinos la comidilla de sus conversaciones el nombre del empresario calceatense para las novilladas de sus fiestas patronales...

Terminado el plazo de admisión de pliegos y abiertos los presentados, se espera con impaciencia la resolución de la Comisión y con ella el nombre del favorecido.

Se hablaba de siete pliegos... Cuatro de aficionados burgaleses; dos locales, alguno de ellos en colaboración con significados taurinos, y uno calagurritano...

Tal y como anticipamos, no le han faltado "novicios" a la placita de Santo Domingo de la Calzada.

Aun cuando así se puede señalar al futuro empresario, vamos a esperar que nos lo digan oficialmente...

¡ SEDERIAS MARGON, es... SEDERIAS MARGON!

Logroño

Calahorra

LA LOTERIA

MADRID, 25.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y localidades siguientes:

UN VINO RIOJANO

Igual que el año pasado, don Jesús Fernández, encargado del ambigú de la Plaza de Toros, obsequiará el domingo, a la una, a sus amistades taurinas con un selecto Vino Riojano.

Celebrará de esta forma la inauguración de la temporada.

LA LOTERIA

MADRID, 25.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y localidades siguientes:

Premiado con 600.000 pesetas 15.886.—Madrid, Almería, Málaga, Sevilla y Astorga.

LA LOTERIA

MADRID, 25.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y localidades siguientes:

Premiado con 600.000 pesetas 15.886.—Madrid, Almería, Málaga, Sevilla y Astorga. Premiado con 300.000 pesetas 35.137.—Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 13.897.—Madrid, Almadén, Alcantarilla, León, Olot, Monforte y Bilbao. Premiado con 9.000 pesetas 18.934 24.508 34.951 37.865 45.042 50.165 50.357 50.610 50.750 54.776.

LA LOTERIA

Y en el agasajo pone esmero y abundancia y demostración de que sabe hacer bien las cosas... El precedente lo abona así, lo mismo que el cuidado con que atiende los servicios todos del ambigú...

Agradecemos su atenta invitación

MIGUELIYO.

EJERCITO DEL AIRE

SECTOR AEREO DE LOGROÑO

Con motivo de la celebración de la Semana Santa, se considerarán festivos los días 26, desde las 14 horas, y 27, Jueves y Viernes Santo, respectivamente, vistiendo de gala las fuerzas de este Sector.

El día Jueves Santo, a las 14 horas, las banderas se pondrán a media asta y las armas a la fuertada hasta las siete horas del Domingo de Resurrección.

En la mañana del Viernes Santo se efectuará la visita a los Monumentos por una representación de las citadas fuerzas.

LA LOTERIA

15% DESCUENTO

TODOS LOS ARTICULOS EN JOYERIA JACINTO CAMPS

MIGUELIYO.

Se prohíben los envases usados en las conservas alimenticias

Una orden del Ministerio de la Gobernación, que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», modifica la de 31 de enero de 1955 sobre empleo de boterío usado en la preparación de conservas de sustancias alimenticias. Establece en su parte dispositiva la prohibición del empleo de envases usados en toda clase de conservas de sustancias alimenticias, con la excepción de aquellos que, por los especiales procedimientos empleados en su renovación, ofrezcan las suficientes garantías sanitarias y sean específicamente autorizados por la Dirección General de Sanidad.

¡Patas Khaki Campbell!

PURA SANGRE holandesa de un día de cinco semanas y a punto de poner. Las puede adquirir en la famosa y acreditada

GRANJA "LA FLORIDA" Folleto, gratis e informes en "LA FLORIDA" Eslava 6, TI 1482 PAMPLONA

EL NIÑO

José Félix Orío López

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 3 meses de edad Q. E. G. E.

Sus apenados padres don Basilio y doña Juliana; hermanos, Eugenio y María-Inmaculada; abuelos, doña Mária San Pedro (Vda. de Orío) don Félix López y doña Marta Rubio; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al acto que se indica a continuación por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 26 marzo 1959. Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera. Misa de Angel: El lunes, día 30, a las NUEVE. Domicilio: Ctra. del Cristo Samalá, 22.

Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Aragón, Rioja y Navarra

Delegación de Logroño

Relación de Gestores Administrativos de Logroño, autorizados para tramitar asuntos en oficinas públicas

Dña. Josefa Abeytua Pérez-Iñigo	Once de Junio, 12	Teléfono 1038
Dña. M.ª del Carmen Aguirre Matos	Calvo Sotelo, 11	" 1935
Dña. Francisca Blanco Rodríguez	General Mola, 98	" 2256
Don Augusto Calvo Salazar	Miguel Villanueva, 7	" 1038
Don José Luis Cenozo Martínez	Vara de Rey, 7	" 1191
Don Antonio García García	Muro del Carmen 9	" 2353
Don Luis Aurelio Pérez-Calvo	Muro de la Mata, 11	" 1593
Don Celso Rubio del Valle	Vara de Rey, 11	" 1785
Dña. M.ª Teresa Sáez Ruiz de Viña	Muro de la Mata, 15	" 2481
Don Roberto Tobalina Aberturas	Miguel Villanueva, 6	" 2774
Don José Toledo Ortega	B. de los Herreros 12.	" 1079

La orden ministerial de la Presidencia del Gobierno de 8 de marzo de 1940, en sus artículos 5.º y 34 ordena la necesidad de recurrir a los Gestores Administrativos a toda persona que no realice personalmente sus gestiones ante los organismos oficiales, pudiendo ser perseguidos aquellos que realicen clandestinamente los actos privativos de la profesión de Gestor Administrativo.

Se remarca especialmente NO EXISTIR GESTOR ADMINISTRATIVO ALGUNO en las cabezas de partido judicial ni en pueblos de la provincia.

La Semana Santa en Logroño

Los cultos de Jueves y Viernes Santo

INSIGNE IGLESIA COLEGIAL

Jueves Santo.—A las nueve, maitines y laudes (oficios de tinieblas) y horas menores. A continuación, cabildo espiritual.

A las cinco de la tarde, misa solemne "In Cena Domini", con la ceremonia del lavatorio de los pies del Evangelio.

Dentro de la misa se dará la comunión a los fieles.

Seguidamente, la procesión del Santísimo para su traslado al Monumento.

Viernes Santo.—A las siete y media de la mañana, Via-Crucis meditado.

Alas nueve, oficios de tinieblas y horas menores.

A las cinco de la tarde, oficios del día. Adoración de la Cruz y "misa praesantificatorium", en la que se dará la comunión al clero y fieles.

A las ocho y media de la noche, procesión del Santo Entierro.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL

Jueves Santo.—En las primeras horas de la mañana y a las once, confesiones.

Por la tarde, a las cinco, empieza la misa del día. Acabado el Evangelio, la homilía sobre los misterios que se celebran. A continuación, el lavatorio de pies a doce pobres.

Después de la comunión del celebrante y de los ministros se repartirá a los fieles. Solo en esta ocasión se puede comulgar. Concluida la misa, procesión para trasladar el Santísimo al Monumento.

A las nueve, Hora Santa predicada.

Viernes Santo.—A las nueve y media, Rosario y Via-Crucis comentado.

Por la tarde, a las cinco, los oficios del día, en los que se puede comulgar.

PARROQUIA DE VALVANERA

Jueves Santo.—A las seis de la tarde, misa In Cena Domini y ceremonia de Mandato.

A las nueve de la noche, solemne Hora Santa organizada por la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, con meditación a cargo del R. P. Gumersindo de Pamplona.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana, Via-Crucis y Sermón de la Pasión por el reverendo P. párroco.

A las cinco de la tarde, acto litúrgico.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Jueves Santo.—A las seis de la tarde, misa solemne "In Cena Domini", con la ceremonia del lavatorio después del Evangelio. Homilía. Dentro de la misa se dará la comunión a los fieles. Después de la misa, procesión con el Santísimo al Monumento.

A las once de la noche, vigilia de Adoración Nocturna.

Viernes Santo.—A las ocho y media de la mañana, Via-Crucis predicado.

A las cinco de la tarde, misa praesantificatorium y adoración de la Santa Cruz. En esta misa se dará la comunión al clero y fieles.

PARROQUIA DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Jueves Santo.—Institución de la Eucaristía, del sacerdocio y mandato del amor. A las cinco y media de la tarde, misa solemne mandato, lavatorio de los pies y comunión de los fieles. Durante el lavatorio de los pies se hará una colecta para los pobres. No falte el sacrificio de tu limosna. A las ocho y media de la tarde, Hora Santa predicada.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana, Via Crucis. A las cinco de la tarde, acción litúrgica, adoración de la Cruz y comunión de los fieles.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO

Jueves Santo.—Misa a las seis de la tarde, con el Sermón del Mandato a cargo de don Antonio María Irigaray.

Viernes Santo.—A las doce en punto del mediodía se celebrará el solemne Via-Crucis solo para hombres, predicado por el párroco, don Jesús Zamora. A continuación saldrá la procesión con el Santo Cristo de Palacio.

Por la tarde, a las seis, el oficio del día, con el Sermón de la Soledad a cargo de don Luis Martínez.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Jueves Santo.—A las seis de la tarde, misa solemne con el lavatorio de los pies, homilía y procesión al Monumento. Se dará la sagrada comunión

A las nueve y media, Hora Santa.

Viernes Santo.—A las ocho de la mañana, Via-Crucis meditado por el R. P. párroco.

A las seis de la tarde, solemne acción litúrgica. Se dará la comunión a los fieles y se terminará con la solemne adoración de la Cruz.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Jueves Santo.—A las seis de la tarde, misa solemne, comunión y Sermón del Mandato, procesión al Monumento, vela al Santísimo, a partir de las siete y media, hasta las doce de la noche. Velarán las señoras del Apostolado de la Oración, los Caballeros del Corazón de Jesús, los señores congregantes de la Inmaculada y San Ignacio, las Congregaciones Marianas de Madres Cristianas, de Hijas de María, de Luises, sirvientas y obreras, del Apostolado de la Oración y de la C. Mariana, asociados de la Buena Muerte y demás fieles.

Viernes Santo.—Por la mañana a las siete y media, Rosario y Via Crucis. De doce a una, Sermón de las Siete Palabras (radiado). Por la tarde, a las seis, comienzan los oficios del día, con comunión, dentro de los mismos.

IGLESIA DE MARIA INMACULADA

Jueves Santo.—Por la tarde, a las cinco, misa solemne "In Cena Domini".

A las siete y media, Hora Santa, predicada por el Rvdo. Señor don Servando Argáiz, profesor del Seminario. Comenzado este acto quedará cerrada la puerta de la iglesia, no pudiéndose entrar ni salir durante esta celebración.

Viernes Santo.—Por la tarde, a las cinco, solemne acción litúrgica, adoración de la Cruz y comunión de los fieles.

SEMINARIO CONCILIAR

Jueves Santo.—Maitines y laudes a las diez y media de la mañana. Misa solemne a las seis de la tarde. "Kiries y gloria de la misa", a cinco voces mixtas, de Rafael Casiniri, "Sanctus, Benedictus y Agnus" de la misa, a cuatro voces mixtas de Vicente Goicoechea.

Viernes Santo.—Maitines y laudes a las diez y media de la mañana.

Solemne acción litúrgica a las cinco de la tarde: "Pasión, según San Juan", a cuatro voces mixtas, de Tomás de Victoria; "Improprio "Pepule meus", a cuatro voces mixtas, de Tomás de Victoria, y "Adoramus te Cristo", a cuatro voces graves, de G. P. Paestrina.

Solemne Via-Crucis a las ocho de la tarde.

IGLESIA DEL COLEGIO DE RR. PP. ESCOLAPIOS

Jueves Santo.—Por la tarde a las cinco, misa solemne "In Cena Domini".

Viernes Santo.—A las cuatro de la tarde, solemne acción litúrgica.

CAPILLA MM AGUSTINAS MISIONERAS DE ULTRAMAR (De Vara de Rey)

Jueves Santo.—A las cinco y media, oficios.

Viernes Santo.—A las cinco y media, oficios.

SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO

Viernes Santo.—Desde las ocho de la mañana se hará ininterrumpidamente el Via-Crucis.

A las once, meditación de la Pasión a cargo del Rvdo P. Cristóbal de Eraul.

MISIONEROS DEL SAGRADO CORAZON

Jueves Santo.—La función de la tarde comenzará a las cinco.

Viernes Santo.—Maitines y laudes, a las 10'30; función de la tarde, a las cinco.

Nota.—El Viernes Santo es día de ayuno y abstinencia de carnes.

Recuerden los que hayan comulgado por la tarde las normas sobre el ayuno eucarístico.

Adoración Nocturna

VIGILIA DE JUEVES SANTO

Relación de turnos e iglesias donde ha de celebrarse:

Turno primero.—Iglesia de Santa Teresita.

Turno segundo.—Iglesia de Santiago el Real.

Turno tercero.—Iglesia de Santa María de Palacio.

Turno cuarto.—Iglesia del Sagrado Corazón de María.

Turno quinto.—Iglesia de Nuestra Señora de Valvanera.

Turno sexto.—Iglesia de San Bartolomé.

Turno séptimo.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno octavo.—Iglesia de Nuestra Señora del Carmen

SEMILLAS PARA SIEMBRA

REMOLACHA forrajera gigante, roja.

" " amarilla.

" blanca, cuello verde, semi-azucarera.

SEMILLA de alfalfa y trébol, precintada y garantizada (exenta de cuscúta).

ALUBIAS para verdeo de La Hoz y Garrafal Oro.

SEMILLAS de hortalizas y flores.

SEMILLA de Ray-grass para prados y jardines.

UNA CASA DE GARANTIA

LA NEGRITA. - Teléfono 2065

Información Regional

EL DIA DE PASCUA CELEBRARA EL CLUB TAURINO DE HARO SU NOVENO CUMPLEAÑOS Y HABRA LIDIA DE RESES BRAVAS.

HARO 24

ANIVERSARIO DEL CLUB TAURINO.—El próximo domingo, día 29, festividad de Pascua de Resurrección, cumplirá sus nueve años de existencia nuestro flamante Club Taurino local, y como desde su fundación sólo ha llevado triunfos apoteósicos a su brillante historial, es muy natural que la efeméride sea celebrada con todo esplendor y solemnidad.

La Junta directiva ha elaborado un nutrido programa de actos que sin ningún género de dudas habrá de resultar interesantísimo desde todos los aspectos, dada la alegría y amenidad con las que los taurinos locales saben "aderezar" la fiesta.

A las nueve de la mañana romperá el fuego el disparo de abundante cohetaría, anunciadora de la fiesta. A las nueve y media, concentración de asociados en el local del club y salida de la directiva al Excmo. Ayuntamiento para recoger a las autoridades. A las diez, desde el club las autoridades, directiva y socios se dirigirán a la basílica de Nuestra Señora de la Vega, donde se oficiará una misa rezada por el eterno descanso de los socios fallecidos, en la que ocupará la sagrada cátedra nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez.

A continuación, en la plaza de toros se obsequiará a los asistentes con un vino de honor con adornos.

A las cuatro de la tarde, gran festival cómico-taurino-musical, que será presidido por bellas señoritas de la localidad, en el que se lidiarán, banderillarán y, "si la cosa sale bien", serán muertos a estoque tres bravas reses de la prestigiosa y acreditada ganadería de don José Casas, de Alfaro, a cargo de los aficionados locales "aerchitos" del arte taurino Fernando Aguirre, Raúl Villacián (Soguero) y el Gran Piruli, a quien acompañará el Pequeño Piruli, otro magnífico cirujano, todos ellos con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y camilleros. Actuará de sobreesaliente Jesús Ruiz Allende (Tazán), a quien posiblemente le servirán un búfalo salvaje.

Amenizará el espectáculo la Agrupación Musical Harense, integrada por 24 profesores, bajo la batuta de su genial director cómico Teo-Mendi, que interpretará todo su extenso repertorio musical, así como alguna que otra "fuga" improvisada.

Esperamos que las marchas fúnebres se las pasen por alto.

Actuará como director de lidia el gran novillero salmantino José López "Valerito", acompañado del popular banderillero "Valerito".

Y como final del programa, a las diez y media de la noche, se celebrará una gran verbena en la Plaza de la Paz.

Una fiesta de aniversario sencillamente estupenda, que ha sido acogida con simpatía por la afición local e incluso por la regional, y que sin duda alguna se traducirá en un resonante éxito artístico y económico.

CULTOS PARA LA SEMANA SANTA.—Damos a continuación el horario de los actos de la Semana Santa en nuestra ciudad:

Turno noveno.—Iglesia del barrio de Yagüe.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche.

SANTOS DEL DIA

Jueves Santo, San Braulio, San Cástulo y San Casiano.

Turno octavo.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno séptimo.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno sexto.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno quinto.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno cuarto.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno tercero.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno segundo.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Turno primero.—Iglesia de Santa María de la Redonda.

Tierras de Redención Un paseo por Palestina y Galilea

Palestina, el escenario donde se desarrolló el drama sagrado que la Iglesia en estos momentos conmemora, es uno de los países que menos han cambiado en el transcurso de los siglos. Aunque el ferrocarril cruza sus campiñas onduladas, aunque el tipo arquitectónico del turista occidental invade hasta sus más recónditos rincones, el aspecto del país, el ambiente de las ciudades, los tipos populares, son los mismos que fueron cuando era pretor Poncio Pilato, y todavía el viajero, al recorrer las calles tortuosas o los campos cubiertos de gramíneas que agita blandamente la brisa del mar de Tiberiades, cree ver, como Pierre Loti, el fantasma inefable de Cristo, vagando impalpable sobre las colinas esmaltadas con las sonrosadas flores del lino y las pálidas margaritas.

Todavía hoy, en Jerusalén, se encuentra aquella abigarrada multitud que en los días de Nuestro Señor moraba en la ciudad santa, y el forastero erudito que se detiene junto a la puerta de Jaffa, a través de la cual pasan gentes de todas las razas, de todas las lenguas y de todas las religiones, no puede menos de recordar aquellas muchedumbres que en los "Actos de los Apóstoles" se enumeran: "partos", y medos, y elamitas, y los que vienen de Mesopotamia, de Judea, de Capadocia, del Ponto y de Asia, de Frigia y de Panfilia, de Egipto, y de las partes de África a la otra parte de Cirene, y romanos y judíos, cretenses

Elías González. El pueblo todo ha sentido ambas muertes. Reciben las familias nuestro pésame.

BODA.—La señorita Novoa ha contraído matrimonio con un hijo de don Evaristo Frassol, Enhorabuena.

DEFUNCIONES.—Fallecieron, en esta, doña Rosa Velasco, en Chile, el comerciante don

y árabes. Sólo que los trajes, la cultura y el modo de hablar de todos estos pueblos han variado considerablemente desde el siglo I al siglo XX.

El camino que desde Jerusalén, donde murió el Redentor, conduce a Belén, donde nació, merece ser recorrido a pie o a caballo, para no perder detalle del panorama de colinas cubiertas de olivares, de huertas llenas de viñas e higuera, y más lejos las peladas ondulaciones del Desierto de Judá y las montañas azules que se elevan al otro lado del Jordán y del Mar Muerto. Son unos ocho kilómetros, dos horas de marcha llenas de recuerdos piadosos o históricos. Por aquí, o cerca de aquí debieron pasar los caminos que los hombres siguieron, desde los tiempos más remotos, para ir del Norte al Sur de la Judea, y todavía se encuentran de vez en cuando, caídas entre el polvo, las antiguas piedras millares con que los romanos marcaron la ruta. Pero ésta era ya vieja cuando los romanos la repararon.

Mientras saliendo de Jerusalén, por la puerta de Jaffa, hacia el Norte, se puede llegar hasta el centro de la famosa Samaria, donde todavía se encuentran restos de la Antigua Sebastia, corte de los Herodes, tomando la dirección Sur se llega, una vez que se ha dejado Belén atrás, hasta Hebron, donde acaban el camino moderno y quedan sólo huellas de la primitiva senda, prolongada hasta el desierto. Antes se pasa por la aldea de Hallul, bajo cuya mezquita pretenden los musulmanes que se encuentra la tumba de Jonás, el profeta cuyas prodigiosas aventuras nos llenaron de asombro cuando de niños aprendíamos de memoria la Historia Sagrada, y por las ruinas de una extraña construcción vulgarmente llamada "el santuario de Abraham", de la que quedan piedras de cinco metros de longitud y junto a la cual se ven las ruinas de una iglesia que mandó edificar el emperador Constantino. Este es el país de Abraham, y durante mucho tiempo la tradición sostuvo que aquí había estado el famoso Mamre, donde el Patriarca levantó su tienda y tuvo aquellas maravillosas visiones, cuyo recuerdo, con los otros mil que acuden a la mente del turista, comunican un misterioso y extraño encanto a estas tierras de los profetas, de los apóstoles del Cristo...

Elías González. El pueblo todo ha sentido ambas muertes. Reciben las familias nuestro pésame.

BODA.—La señorita Novoa ha contraído matrimonio con un hijo de don Evaristo Frassol, Enhorabuena.

DEFUNCIONES.—Fallecieron, en esta, doña Rosa Velasco, en Chile, el comerciante don

¡HIERBAS QUE COMEN DINERO!



las malas hierbas del trigo disminuyen los beneficios

Cada mala hierba de un cultivo representa menos cosecha para el agricultor. ¡No permita que disminuya su cosecha de trigo! Utilice Herbicruz Cruz Verde para la escarda química. Es un producto que se ha acreditado en todas las zonas trigueras españolas por su eficacia y rendimiento. Herbicruz Cruz Verde, de fórmula única especialmente adecuada para nuestro clima y suelo, es el procedimiento más fácil y cómodo de exterminar las malas hierbas y también el más económico. A la experiencia de varias campañas se une la garantía de una Marca que obliga por su prestigio, sólo ofrece productos de calidad indiscutible y eficacia total.

Además los técnicos de Cruz Verde no abandonan al agricultor una vez efectuada la venta. Colaboran en su aplicación aconsejando el momento más adecuado, como debe aplicarse y dosis más adecuada a cada caso, etc. Consulte su problema al Servicio Técnico-Agrícola de Cruz Verde, Consejo de Ciento, 143, Barcelona, y al resolverse se le obsequiará con un librito "Lo que debe Ud. saber sobre Herbicruz" y una tarjeta que le dará derecho a disfrutar gratuitamente de las ventajas que proporciona dicho Servicio. Este será el primer paso para ahorrar dinero en la escarda química aumentando los beneficios de una cosecha sana y abundante!



herbicruz Cruz Verde

SERVICIO CONSTANTE - EFICACIA TOTAL

LA ACTUALIDAD EN EL EXTRANJERO

La máquina se le resiste a De Gaulle

LA INDUSTRIA, LA PRENSA, LOS MEDICOS PROTESTAN TODOS ANTE EL NUEVO ESTILO QUE EL GOBIERNO DEL GENERAL IMPONE A LA ADMINISTRACION DEL PAIS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

El Gobierno del general ha traído a Francia un nuevo estilo, que se manifiesta en todo, desde los esbozos hasta los altos despachos industriales, pasando por las profesiones, como la Medicina y la Prensa.

ESTA VIOLANDO LA INDUSTRIA —decía hace unos días un Comité de siderurgia dirigiéndose al Gobierno—. Se nos fuerza a instalarnos evolutivamente en Argelia.

Y no es éste un galimatías de los que podríamos presentar nosotros con nuestra redacción o su reproducción sobre la máquina; es la expresión exacta de los intereses, que se quejan poniendo el grito en el cielo de lo que sucede con ellos.

Sin embargo, por Constantina ha fundado Debré y ha ido concretamente a establecer allí nuevas industrias por los procedimientos que sea; se les dará el gas y, en general, se les pondrá a los industriales el combustible a precios tirados, pero ellos tendrán que dar lo suyo, aun cuando lo expongan. El Gobierno quiere garantizar la permanencia de Francia en esa región.

La siderurgia, especialmente, protesta:

—Lo que se está haciendo —dice con frase muy escogida— es una violación de la siderurgia francesa.

LOS MEDICOS, por su parte, están sufriendo todo el peso de la ley. El Colegio Médico —1.º Orden de los Médicos, como ellos dicen— atraviesa una fuerte crisis. Ha dimitido el presidente del mismo, por haber impuesto fuertes sanciones a los médicos que no han respetado las tarifas impuestas para las visitas y desplazamientos en la tarificación gubernamental.

Desde hace algún tiempo, en Francia se fijan los honorarios que deben cobrar los médicos por visitas. Habían llegado éstos a cobrar altas cantidades y se creyó necesario poner coto a lo que se creía simplemente un abuso; el médico presta un servicio, no valioso, y no percibe por su trabajo una paga, sino más bien un honorario, para que viva de la Medicina. Este pensamiento se abrió paso entre la opinión general y al final se les ha sometido a una reglamentación.

Un médico debe percibir por la consulta 600 francos y por la visita 700. De esa cantidad, Sanidad del Estado reembolsa al paciente 300 francos. Existen una serie de variantes en cuanto a los méritos de ciertos departamentos y, no pocos proyectos respecto a los médicos de hospitales y centros sanitarios, aun privados. A éstos no se les permite o no se les permitirá, si los proyectos se llevan a cabo, más de un 5 por 100 de enfermos de libre asistencia. La razón es que el médico en Francia estaba acostumbrado a trabajar siempre contra reloj, defraudando de esta forma la esperanza, la fe y los intereses de los pacientes.

Toda la Medicina francesa se ha resentido; las protestas han sido extraordinarias, pero el Gobierno se ha hecho respetar y una medida que había sido tomada por los socialistas ha sido aplicada con todo rigor por hombres del Gobierno del general. Los Gobiernos ha-

Los proteccionistas ganan terreno en Norteamérica

Y ESTO EN NOMBRE DE LA «SEGURIDAD NACIONAL»; SE REDUCEN LAS IMPORTACIONES DE PETROLEO, DE MATERIAL ELECTRICO, ETC., MIENTRAS LA INDUSTRIA FIDELIZA FRONTERAS MAS ALTAS

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)



Los Estados Unidos elevan cada vez más altas sus fronteras; los productos extranjeros que entran en el país se ven reducidos unos y otros se teme lo sean muy pronto.

El «nuevo proteccionismo» es una especie de lema en toda la nación. La primera medida se ha tomado con el petróleo y los derivados de esta clase de combustibles. Importaban los americanos hasta dos millones de bushels; hoy éstos quedan reducidos a millón y medio.

—Es por la seguridad nacional —ha explicado Eisenhower—. La orden se había dado con anterioridad, pero, hasta la fecha la negligencia por cumplirla había sido absoluta. Por esto hemos intervenido desde Washington; es necesario reducir esa clase de importaciones, para que en todo el territorio nacional se estimulen las investigaciones en busca de nuevos yacimientos.

La razón —se nos comunica desde el Canadá— parece ser otra. Han sido los grupos de los «oilmen» u hombres del petróleo tesanos los que han impuesto ese criterio al Gobierno, y el general Eisenhower, al ceder a su presión, ha explicado su debilidad como una imposición de la seguridad nacional, pero la causa salta a la vista. Ese petróleo, además, viene del

Canadá y por eso los grupos de los «oilmen», que permanecen en los puestos, mientras los jefes están en constante cambio, pero la realidad es que se impone una nueva moral legal y en el fondo una nueva ideología económica.

Algo parecido sucede en Inglaterra, con gran estrépito de toda la máquina de Sanidad. En los dos países, las sanciones han sido frecuentes y rigidas. En Francia, en cada colegio existe una especie de jurado, formado por nueve médicos-jueces, encargados de velar por la aplicación de esta ley.

LA PRENSA está igualmente quejosa; ya en alguna ocasión advertimos a nuestros lectores lo que significaba la nueva reglamentación sobre las informaciones de los juzgados y de los oficiales estatales. Los periódicos se resisten, y sobre todo se advierte esto en algunos de ellos, profesionales de revaluar en estos bajos fondos.

La llegada del «Parisien Libéré» a los barrios de la ciudad más extremos era un acontecimiento, ergo así como entre nosotros la lectura de las novelas radiofónicas seriadas. La gente se recogía para leerlos. Hoy se les cae ese y otros diarios de las manos; piensan que para eso es mejor ir al cine.

Los periódicos han acudido a la justicia, pero ésta no cede. Hubieran querido forzar ese portillo, pero en vano; tras de él está toda la autoridad del Gobierno, que cree es improcedente bucear con la pluma en la vida privada de los acusados y aun de los mismos ino-

centes, pareciendo sancionar a veces la acción de un malhechor con la vida nada recomendable de la víctima.

Es extraño que un principio tan naturalmente aceptable como el secreto profesional no se acepte.

JAVIER DE EGUIA

Eisenhower no irá a la conferencia...

(Viene de primera página)

existe gracias a que Francia forma parte de ella.

Francia prefiere mantener la alianza atlántica —dijo— hasta que llegue el momento en que la paz esté verdaderamente asegurada.

Si alguien deseara oponerse al paso de las tropas aliadas a Berlín —manifestó De Gaulle— cometería un acto de hostilidad hacia las potencias occidentales y sería responsable de los choques que se produjesen. No aceptaríamos que Berlín sea atado al sistema Pankov y no estamos dispuestos a reconocerlo como un Estado independiente.

La reunificación —siguió el jefe del Estado francés— de las dos partes de Alemania en una sola será totalmente libre, nos parece el destino normal del pueblo alemán, con la condición de que no discuta sus actuales fronteras con Occidente, Oriente, el Norte y Sur.

Creemos, dijo, que las dos partes de Alemania deben multiplicar los lazos entre ellas en todos los campos prácticos.

De Gaulle anunció que él personalmente asistiría a una reunión de personalidades, junto con el primer ministro. Deberá, siempre que la conferencia preparatoria de ministros de Asuntos Exteriores «produjese elementos de acuerdo sobre puntos importantes». Pero es indudable, dijo, que con objeto de llegar a algo de valor, los puntos de discusión para esa reunión deben prepararse dentro de una atmósfera en calma.

A este respecto —declaró— estoy completamente de acuerdo con lo que ha dicho recientemente el presidente de los Estados Unidos.

De Gaulle, cuidadosamente, dejó a un lado una pregunta sobre si Francia iría más lejos de su decisión de retener su flota mediterránea, retirando también sus fuerzas de tierra. Ustedes saben cuál fue la decisión que se tomó con respecto a la flota —dijo— y si se fuese a tomar una medida semejante en otros campos serían ustedes debidamente informados.

Preguntado sobre las posibilidades de que haya negociaciones directas con los rebeldes argelinos para llegar a un alto el fuego, el presidente francés declaró que su proposición del pasado mes de octubre sigue en pie.

Esta proposición, ofreciendo salvoconducto a los rebeldes para que vengan a París para hablar de la paz, fue hecha en su anterior conferencia de Prensa celebrada el 23 de octubre. Añadió que está dispuesto a reunirse con el rey Mohamed V de Marruecos para tratar de la forma de solucionar el problema argelino.

Se interrogó al presidente sobre las recientes elecciones municipales en las cuales las ganancias comunistas se han interpretado como prueba de descontento popular por las medidas de austeridad adoptadas por el Gobierno. De Gaulle respondió que «no estaba en juego ninguna cosa de importancia nacional».

En cuanto a la situación financiera y económica de Fran-

cia, dijo que la situación financiera y económica de Francia, en los Estados Unidos, ya porque baje el precio de la mano de obra, ya está en sí, con los mismos productos industriales.

—Eso es un nacionalismo económico y nada más —gritan a los americanos por encima de esas barreras.

de confianza. Indicó que Francia ahora puede hacer frente a sus gastos públicos sin recurrir a la inflación, «cosa que no sucedía desde hace veinte años». También manifestó que la balanza comercial de pagos está en orden.

Esta es una innovación asombrosa —dijo—: en vez de que el capital huya de Francia, se emplea en el país. —(Efe.)

PARIS, 25.—De Gaulle señaló que en septiembre pasado le dió el pueblo argelino un voto de confianza para terminar la guerra y mantener a Argelia unida a Francia, y que si continúa la lucha es porque los musulmanes rebeldes prosiguen en «sus absurdos ataques, que sólo conducen a la miseria, al odio y a la muerte».

«E comparación —continuó el presidente—, Francia está ahora empeñada en una obra magnífica que incluye la implantación del sufragio universal, el desarrollo de las riquezas saharianas de petróleo y gas natural y un programa educativo gracias al cual todos los niños de Argelia asistirán a la escuela de aquí a diez años. En cuanto tome forma la nueva Argelia, su destino político aparecerá en el espíritu y en los votos de sus hijos.

No prejuzgo, pero estoy seguro de que los argelinos desean y conseguirán que su destino siga unido al de Francia, y de que los franceses tienen el mismo deseo, porque se ajusta a la naturaleza de las cosas, al buen sentido y a nuestros sentimientos». —(Efe.)

APRUEBA LA OTAN

PARIS, 25.—El Consejo Permanente de la OTAN ha aprobado el texto de las notas diplomáticas dirigidas a Moscú y redactadas por los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Alemania Occidental.

Un portavoz de la Organización declaró que tres de las notas serán entregadas en Moscú mañana, y la de Alemania Occidental «algo más tarde».

Se tiene entendido que en ellas, además de aceptar la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, se propone otra de jefes de Gobierno para julio o agosto. —(Efe.)

ESTUDIO SOBRE ACEPTAR UN COMPROMISO

WASHINGTON, 25.—Los Estados Unidos e Inglaterra están considerando la posibilidad de que se vean obligados a aceptar un compromiso sobre Berlín para evitar un conflicto abierto con Rusia.

Esto ha sido revelado hoy en fuentes competentes, en las que se añade que la cuestión fue estudiada en las entrevistas sostenidas entre Eisenhower y Mac Millan durante la pasada semana y en las que se llegó a la fórmula de sugerir al jefe del Gobierno soviético, Krushchev, la celebración de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores el próximo once de mayo como preparación de otra de jefes de Gobierno que tendría lugar durante el verano. —(Efe.)

CARTA DE MAC MILLAN A ADENAUER

BONN, 25.—Una carta personal del jefe del Gobierno inglés ha sido entregada al canciller Adenauer por el embajador del Reino Unido, Steel.

No se ha revelado oficialmente

Dos muertos y cinco heridos al incendiarse una casa en Bilbao En el siniestro ha desaparecido una joven natural de Cenicero

BILBAO, 25.—Un incendio iniciado a las cuatro de la madrugada en la casa número 2 de la calle de la Lotería, de la típica barriada denominada Siete Calles, ha originado heridas gravísimas a Juan Landa, de 32 años, y a una mujer, cuyo nombre aún se desconoce, aunque de menos gravedad, que han ingresado en el Hospital Civil. También existe la creencia de que entre los escombros del inmueble que ha quedado totalmente destruido, hay un cadáver, al parecer de una mujer.

El fuego se inició en el piso primero, donde existía un taller de joyería, una sastrería y otras dependencias comerciales. Como en el citado piso no vivía nadie de noche, el fuego, cuyos causas no han sido determinadas por el momento, tomó gran incremento, sin advertirse hasta que las llamas se asomaron a la calle. Fueron avisados los bomberos, que acudieron con toda prontitud con una bomba y la escala, iniciando los trabajos de extinción.

Las llamas envolvieron todo el edificio, poniendo en peligro los alrededores, y, por la hora en que se produjo el suceso, ocasionaron la consiguiente alarma entre los vecinos, que, al fin, y por la escala telescópica, pudieron ser evacuados.

A la media hora de iniciado el fuego, las llamas salían ya por el tejado, dando la sensación de que ardía gran parte de la manzana.

Con el Cuerpo de Bomberos colaboraron desde los primeros momentos fuerzas de la Policía Municipal y de la Policía Armada.

La casa ha quedado totalmente destruida en sus cinco pisos y tan pronto como el siniestro quede totalmente extinguido, los bomberos habrán de proceder a su derribo para efectuar el descombro y ver si existen más víctimas.

BILBAO, 25.—Noticias de última hora relativas al incendio de la casa número 2 de la calle Lotería, hacen subir el número de víctimas a dos muertos, uno desaparecido y cinco heridos, uno de ellos de gravedad.

Los muertos son María Paz Benegas Ortiz, de 19 años, natural de Bilbao, fallecida por asfixia, y otra mujer, sin identificar, que al parecer prestaba servicios de limpieza en alguna de las viviendas y que esa noche se quedó a dormir. La desaparecida es Dorita Fernández de Bobadilla, de 34 años, natural de Cenicero (Logroño), amiga de María Paz, con quien pasaba unos días de vacaciones. Los heridos son: Juan Landa Urrutia, de 31 años, con quemaduras generalizadas de segundo grado, de pronóstico grave; María Luisa Lafuente Mimenza, de 51, natural de Miravia (Alava), con quemaduras de segundo grado, de pronóstico reservado; Idoceo Rojo y Oñaz, bombero, con quemaduras de pronóstico reservado, y los también bomberos Juan Valbuena González y Justo Olaverrieta, con heridas leves.

El contenido del mensaje, pero en círculos allegados a la Cancillería se dice que está destinada a aquietar la preocupación alemana por los supuestos planes ingleses de «congelación» de los armamentos en Europa Central, que impediría a la República Federal dotar de ingenios nucleares a sus fuerzas armadas, ingenios que considera necesarios para repeler una agresión. La reunión entre Adenauer y el embajador duró quince minutos, y en ella expuso, al parecer, el embajador algo sobre los planes ingleses para reducir la tirantía en Europa. —(Efe.)

POSIBILIDAD DE ESTABLECER EN BERLIN FUERZAS DE LA ONU

LONDRES, 25.—Un representante del Gobierno británico ha manifestado que éste considera la posibilidad de establecer en Berlín una fuerza permanente de las Naciones Unidas.

El diputado conservador Tlney había preguntado si había sido objeto de discusión con los demás potencias ocupantes de la antigua capital alemana la creación de una fuerza de la ONU, ya para sumarse a las tropas de ocupación de Berlín, ya para sustituirlas. El subsecretario adjunto de Asuntos Exteriores, Allan, respondió en la sesión de hoy en los Comunes que, aunque no estaba en condiciones de dar detalles de las propuestas discutidas por los aliados occidentales, el que las Naciones Unidas desempeñen papel en la solución del problema berlinés es, naturalmente, objeto de consideración.

WASHINGTON, 25.—El rey Hussein de Jordania se ha entrevistado con el presidente Eisenhower durante una hora, y después dijo a los periodistas que había sostenido una conversación muy satisfactoria con el presidente.

El rey cree que su reunión con el presidente y su visita a los Estados Unidos, dijo, han servido para reforzar las ya amistosas relaciones entre Jordania y los Estados Unidos.

Preguntado por un periodista qué es lo que desea que haga Norteamérica, el rey respondió que no hay base para los rumores que han circulado estos últimos días sobre el propósito de su visita. El monarca no explicó cuáles han sido estos rumores.

Aprecio la oportunidad de visitar este gran país —declaró Hussein— y reunirme con sus distinguidos dirigentes, a los que considero como amigos, y poder intercambiar puntos de vista sobre todos los asuntos de interés común y reforzar los lazos de las amistosas relaciones.

EL SECRETARIO DE LA ONU, A MOSCU

NUEVA DELHI, 25.—El secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, ha salido hoy para Moscú en un avión ruso.

Fue despedido en el aeropuerto por el ministro de Defensa, Menon, y funcionarios del Ministerio indio de Asuntos Exteriores. —(Efe.)

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Nuevas y usadas

MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR
manuales y eléctricas

CAJAS DE CAUDALES.—ARCHIVADORES
Y MUEBLES METALICOS PARA OFICINA

CAMBIO Y ALQUILER DE MAQUINAS DE ESCRIBIR USADAS

DE MIGUEL HERMANOS
CALVO SOTELO, 9. TELEFONO 17-67.

EL SEÑOR

Don Modesto Pardo Moreno

(Industrial)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD, VICTIMA DE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL Q. E. P. D.

Su afligida esposa, doña Dolores Medrano; hijos, doña Julia, doña Soledad y don Manuel; hijos políticos, don Félix Mendizábal y doña María Dora Irizarri; hermanos, doña Visitación, doña Modesta, doña Julia, don Francisco y doña Asunción; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Rincón de Soto, 26 de marzo de 1959.

CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, JUEVES, a las DOCE.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — EL LUNES día 30, a las ONCE.